
Szerkesztőség és k 
fanu 

! kiegyeztem volna... 
esny fürdőhely Angliában, de 
elette nevezetes arról, hogy oda- 

el bánataival Abesszinia nagy 

öttje. Magas, lombkoronás fák 

rejtett magányos villában tartóz- 
Kiséretével Haile Szelasszie, el- 

dva ez elől a világ elől, amely any- 

serüséget okozott neki. Még nem 

an rég Németországnál kétszerte 

ob területen uralkodott korlátlanul 

, szapadon üzve az oroszlánva- 

és minden egyéb más kedvte- 

abban a hatalmas birodalomban, 

mintha csak arra rendeltetett vol- 

y neki adózzon, az ő szeszélyeit 

a. Am változtak az idők. Most ő 

oszlán, ketrec számára az a vas- 

ssel körülvett egy négyszögkilo- 

i terület, ahová önkéntes fog- 

onult. Haile Szelasszie nem akar 

emmiről és nem akar beszélni 

1. Ez az elhatározása azonban 

adály az olyan elszánt ujságiró 

e, aki őt mindenáron meg akar- 

juvolni, különösen ha az illető a 

mozgékony párisi 1 Intransigeant 

atársa. Az emlitett szerkesztőnek 
an sikerült behatolni a hét lakattal 
villápa és a trónvesztett császár 

ta is. Nem várta be a kérdéseket, 

egadással maga kezdte meg a 

És kozást Haile Szelasszie. amit 

ott, az telve önváddal, egyér- 

volt egy bünbánó vallomással. 

oltunk felkészülve, suttogta 

sen. Az én hipám. Nem hittem a 

ru kitörésépen... Ő, bár tudtam 

megkimélhettem volna népemet 

ontástól... Megtévesztettek. Ki 

et most már népemen? Ilyen csüg- 

, ilyen szomoruan fejezte be nyi- 

tát Juda nem rég még annyira 

oroszlánja. Ő bizony már befejez- 

ékait, hiába sopánkodik: - ki se- 

most népemen? Azonban vallo- 

érdekes volt, sőt határozottan ta- 

a világ számára, a legvadabb 

erkezés közepette, egy borzalmas 

ivataros viadal küszöpén. Bár ki- 
tem volna, - állapitja meg, miután 

ent elvesztett a kétségbeesett ex- 

Vajjon nem tehetné-e a világ po- 

o magáévá ezt az Abesszinia né- 

zámára megkésett elvet, hogy ki- 

zzenek a népek ügyét képviselő 

Imasok, - de mielőtt még minden 

eszett. Hogy ne csak a széphangu be- 

ben nyilvánuljon meg a béke- 

hanem az arra irányuló akarat 

séges őszinteségében, a tények va- 

Jában is. A mostani állapot igazán 

kecsegtet vérmes reménységekkel. 

m bizonyitja ezt jobban, mint 

velt kiáltványa, amelypen a mos- 

lál tartósapp béke megszervezésére 

el a világot. Az Amerikai Egyesült- 

köztársaságának elnöke kere- 

enti, hogy a jelenlegi béke csak 
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on" van meg, éppen ezért olyan 

kell teremteni, amely kizárja an- 

nak lehetőségét, hogy a legkisebb kon- 

fliktus esetén világháboru törhessen ki. 

Igen, ez a legnagyobb veszedelem: a 

felgyülemlett harcrakész szenvedelmek 

agressziv atmoszférája, a felgyülemlett 

ellenszenv és sanda bizalmatlanság szel- 

leme, amely egyre hevesebb ütemben 

lüktet fegyveres levezetések felé. Szün- 

telen kardcsörtetések hol itt, hol ott, 

tényleges katonai felvonulások, amelyek 

már joggal nevezhetők próbamozgósi- 

tásnak! Japán pillanatnyi hadmozdulatai 

például már egyenesen beillenék hábo- 
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kül tilos 

rus főpróbának. A remélt spanyol meg- 

békülés teljes csődje. Pedig már tény- 

leg abban a boldog illuzióban ringattuk 

magunkat, hogy most mégis csak véget 

ér majd a kegyetlen testvérharc. De 

nem, mégsem. A nagypolitika azt álla- 

pitja meg, hogy nincs még itt az ideje. 

De hát ugyan mikor? Talán akkor, amikor 

Abesszinia sorsára jut már az egész ibé- 

riai félsziget? Bármerre tekintünk, bár- 

merre nézünk, mindenütt a konokság 

szelleme bujkál a hangzatos közvetité- 

sek és békekinyilatkoztatások mögött. 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelőlése nél- 
. Kellően fel nem bélyegezett leveleket 

nem logadunk el, Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a leladóknak vissza nem küldjük. 

Itt volna legvégső ideje teljes szivvel és 

lélekkel megvalósitani a kiegyezés 

programját. Hogy ne csak papirosnyilat- 

kozatokkal, hanem legbensőbb akara- 

tukkal is munkálják a népek megbékélé- 

sének nagy célját azok az államfők és 

diplomaták, akik napról-napra tanács- 

koznak. Egyezzenek ki mind egymással 

és kiméljék meg a világ népeit a vér- 

ontástól. Nehogy megkésetten mondják 

majd, kezeiket tördelve, ők is, mint a 

négus: Ha tudtam volna?... 

(Flaneur.) 

e 

őkészi és el 

Világszerte nagy feltünést kelt az 

a meghivás, amelyet Roosev elt 

amerikai elnök intézett Van Zee- 

land belga miniszterelnökhöz. 

Roosevelt sajátkezüleg irt levelében 

arra kérte a belga kormány 

elnökét, hogy látogasson el 

Washingtonba. 

Van Zeeland a meghivást elfogadta 

és a megbeszélésen, amelyet Washing- 

tonban folytatnak majd, a világgaz- 

daság különböző problémáit tárgyal- 

ják meg. 
A belga távirati iroda jelentése sze- 

rint 
Van Zeeland junius elején 

utazik az északamerikai Egye- 

sült Államokba. 

Rzacevett meghivta a belga miniszteretmükül 

Európa követe Amerikába utazik 

ti az uj világgazdasági 

ma lesz az 1936-ban kötött belga-ame- 

rikai kereskedelmi szerződés hatásait 

tanulmányozni. Junius 21-én a belga 

miniszterelnök Princetowvn városban 

résztvesz az ottani egyetem jubiláris 

ünnepségein és megjelenik a belga 

müvészek kiállitásán is. 
A Havas távirat, iroda jelentése 

szerint Van Zeeland, aki francia-an- 

gol kezdeményezésre tanulmányozza 

a világkereskedelem utjába tornyo- 

suló akadályok elháritásának lehető- 

ségét, 
munkatársául kérte fel Frére 

Móric volt osztrák minisztert 

és az osztrák nemzeti bank 

volt igazgatóját. 

Frére jelenleg Londonban tantózko- 

AlátogatássoránVan Zeelandnakalkal- 

Az osztrákok 

Bécsből jelentik, hogy Shmitz bé- 

csi polgármester a Hazafias Front 

ülésén nagy beszédet mondott. Rámu- 
tatott arra, hogy Ausztriában a nem- 

zeti szocialisták törvénytelenül titkos 

agitációt folytatnak. Azt hirdetik, 

hogy egyedül csak ők a németek. Ez 

nem felel meg a valóságnak, mert 

Ausztria mindig német volt és német 

is marad. Szemére veti a memzeti szo- 

calistáknak, hogy D ollfuss kan- 

cellár meggyilkolása alkalmával nem 

azonositották magukat Ausztria fáj- 

dalmával. Május elsején ünneplik meg 

a Dolifuss által szerkesztett alkot- 
mány életbeléptetésének évforduló- 

- mondják a nemzeti szocialisták 

auszítriai fitkos agitáforai 

dik, ahol megbeszéléseket folytat az 

e 

nem németek 

majd, hogy Ausztria milyen érzelmü. 

Az osztrák fővárosban egyébként 

nagy érdeklődéssel tekintenek 
Schuschnigs osztrák kancellár kö- 

zeli római utja elé. A világsajtó is 

élénken foglalkozik a kancellár uta- 

zásával. A francia lapok az utazásnak 

nagy jelentőséget tulajdonitanak és 

hngsulyozzák, hogy ez ujból megpe- 

csételi a római jegyzőkönyv államai- 

nak barátságát. Mussolini fontos tár- 

gyalásokat folytat majd Scuschnig- 

gal. Hasonlóan irnak az angol lapok 

is. Ezek megemlékeznek arról is, hogy 

a tárgyalásokon szó lesz az olasz-ju 

goszláv paktumnak Ausztriára való 

konferenciát 
angol gazdasági élet vezetőivel. Hét- 

főn Párisba megy és hasonló megbe- 

széléseket folytat. Az angol lapok 

igen nagy jelentőséget tulajdonitanak 

IRoosevelt meghivásának és Vam Zee 

land amerikai utjának. Azt irják, 

hogy Van Zeeland nem pusztán mint 

Belgium mimniszterelnöke, hanem 

mint Európa követe utazik 

Amerikába. 

Tárgyalásai lehetővé teszik Hurópa 

és Amerika gazdasági együttmökö- 

dését. A nyári hónapok eltelnek majd 

a különböző államok között folytatan- 

dó tárgyalásokkal, amelyek tulajden- 

képpen az uj világgazdasági konfe- 

rencia előkészitésére szolgálnak. 

Az uj világgazdasági konfe- 

renciára a téli hónapok fo- 
lyamán kerülhet a sor. 

Párisban is nagy érdeklődéssel te- 

kintenek Van Zeeland washingtoni 

utazása elé. A Temps biziki benne, 

hogy enmek az utazásnak sikere lesz. 

Egyben rákerül a sor a hadiadóssá 

gok rendezésére is. Fontos lesz, hogy 

a tárgyalások során a font, a dollár 

és a frank végleges megszilárditása 

szintén bekövetkezik. Jelentős kiha 

tása lesz az amerikai tárgyalásnak 

Németország gazdasági problémáira 

is. Schacht dr. brüsszeli látogatá 

sakor Van Zeeland belga miniszter- 

rel folytatott tárgyalásai után 

most már Németország sem 

marad ki a világgazdasági 

problémák rendezéséből. 

Van Zeeland junius végén tér vissz 

washingtoni utjáról és amnak erec 

ményeiről jelentést tesz az 

francia és mémet kormányoknak. 

ját és ekkor az egész világ láthatja kihatásairól is. . 



Néhány nónap előtt a németországi 
nemzeti szocialista párt megszüntette 
a külföldi németek osztályát és he- 
lyette a külügyminisztériumban önál- 
ló osztályt létesitett, amelynek vezető- 

niszterével. Nemrégiben a német kö- 
vetségek kommünikét adtak ki, amely 
szerint 
a külföldi németek minisz 

tériuma nem foglalkozik az 
egyes államokban élő német 
nemzetkisebbségek ügyeivel, 

hanem a külföldön élő német álam- 
polgárságu nemzetkisebbségekkel. 
Ennek a hivatalos nyilatkozatnak 
azonban ellentmondanak azok a félre 
nem érthető kijelentések, melyeket a 
német vezetők és közöttüuk Hit er 
kancellár is ismételten hangoztattaik, 
hogy 

Németország részére az összes 
németek, bárhol éljenek is a 

föld kerekén, szerves tagjai 
a német hazának. 

A most létesitett minisztériumnak 
tehát kétségtelenül az a hivatása, 
hogy az összes német nemzetkisebbsé- 
geket nyilván tartsa, ellenőrizze és 
vezesse. A német külügyminisztérium- 
nak ebben az osztályában az összes né- 
met nemzetkisebbségi vezetőket nyil- 
ván tartják, mindegyiknek külön sze- 
mélyi lapja van és 

a minisztérium szoros kap- 

csolatot tart fenn a külföldi 
német nemzetkisebbségi intéz- 

ményekkel, 
amelyeket utasitásokkal lát el. Len- 
gyelországban közel egy millió, Romá- 
niában csaknem háromnegyed millió, 
Jugoszláviában mintegy fél miliió, 
Magyarországon ugyanannyi, Olasz- 
országban kétszázezer, Csehszlovákiá- 
ban három millió német él. Ezenkivül 
elszórtan az egész világon taláikozunk 
németekkel. Mindezeknek az életét a 
külföldi német nemzetkisebbségek mi- 
nisztere élénk figyelemmel kiséri. 
Hogy, Németországból kapnak utasi- 
tásokat, az nyilvánvaió abból az eset- 
ből, mely legutóbb Lengyelországban 
történt. A lengyel parlamentben hatá- 
rozati javaslatot terjesztettek elő, 
amelyben 

nagyobb megértést követelnek 
Németország uj kulturpoliti- 
kája számára, mert ez felel 
meg a német szellemi élet uj 

formáinak. 
A német nemzetkisebbségek berlini 

minisztériumának müködését az érde- 
kelt államok nagy figyelemmel kisé- 
rik, mert ez nem jelent egyebet, mint 
a német poitikának más államok bel- 
ügyeibe való avatkozását. Igy itélik 
meg az érdekelt országok, amelyekben 
lémetek nagyobb tömegben élnek 

nemzetkisebbségi életet. Élénk ellen- 
téthen van ez azzal a bpirálatta,, me- 
lyet éppen egyik timisoarai német 
ptársunk gyakorolt Bethlen Ist- 
án gróf volt magyar miniszterelnök 
utóbbi budapesti parlamenti beszé- 
ött és amelyben 

je egyenrangu a külföldi német nem- 
zetkisebbségek ügyével foglalkozó mi- 

gyalások meginditásának szük- 
ségességét Romániával, a 
magyar nemzetkisebbség jo- 
gainak tisztázása érdekében. 

Ugyanakkor ugyanis 
Bethlen az ellen, hogy Németország 
Magyarország belügyeibe avatkozzék, 

tiltakozott got. Ebben az esetben is megismétlő- 

Uj miniszterium létesült Berlinben 
amely nyilvántartja és ellenőrzi 

az összes külföldi nemeteket 
Bethlen beszédét laptársunk ugy ér 
temezte, hogy mig ő maga bele akar 
avatkozni más államok belügyeibe, ad- 
dig Némétországtól elvitatja ezt a jo- 

dött az a régi eset, hogy bagoly mond- 
ja a verébnek, nagyfejü. 

vev 

Ma, vasárnap rendkivül ünnepé- 
lyes keretek között megy végbe az elő- 
zetes katonai kiképzés timisoarai áés 
megyei alakulatainak zászlószentelési 
ünnepsége, amelyre szétküldték a 
Nistor Dimitrie dr. megyei prefek- 
tus, Coman Augustin főpolgármester 
és Stoian Grigore ezredes, a timi- 
soarai előzetes katonai kiképzés fel- 
ügyelője által aláir igazi diszes 
kiállitásua meghivókat A megyei pre- 
fekturán tegnap értekezlet volt, 
amelyen Nistor Dimitrie dr. prefek- 
tus, Bunescu Alexandru tábornok, 
hadosztályparancsnok, Coman Au- 
gustin főpolgármester, Gritta Ovidiu 
rendőrkvesztor, Stoian Grigore ezre- 
des, Pokrip csendőrőrnagy és Elisa- 
beta királyné, az ünnepség fővédnöké- 
nek képviseletében Baran Coriolan 
dr. volt prefektus vettek részt. Az ér- 
tekezleten teljes részletességgel meg 
állapitották az ünnepség lefolyását. 
A nagyszabásu ünnepség ma délelőtt 
tizenegy órakor az Unirii-téren isten- 
tisztelettel kezdődik, amelynek kere- 
tében megtörténik a nyolcvanöt 
e.a 

es 

e.... 

Az előzetes katonai kiképzés 
timisoarai és megyei alakulatainak 
mai zászlószentelési ünnepsége 

zászló beszentelése. A zászlószentelési 
ünnepségen Elisabeta királyné kép 
viseletében Oprescu Gheorghe tá- 
bormok vesz részt. A zászlószegek el- 
helyezése után az ünnepi beszédekre 
kerül a sor. Beszédet mondanak az 
egyház képviselője, Coman Augnstin 
főpolgármester. Evutian Sabin tan- 
ügyi vezérfelügyelő, Nistor Dimitrie 
dz. prefektus és Nicolaun Teodor, az 
előzetes katonai kiképzés felügyelője. 
Ezt követi az előzetes katonai kikép- 
tanfolyamán résztvevő ifjak da- 
lárdájának karéneke, majd az uj 
zászlókkal diszfelvonulás következik. 
Délután félöt órakor a Tiszti Kaszinó 
nagytermében kulturünnepély kezdő- 
dik. A tanitóképző intézet énekkara 
előadja a királyhimnuszt, majd 
Gheorghiu Aurel őrnagy tart előadást 
vetitett képekkel. A müsort kiegészi- 
tik még szavalatok, a müegyetemi if- 
jak vivóakadémiája, a Banatia Li- 
ceum diákjainak csoportmutatványa, 
az előzetes katonai kiképzés résztve- 
vőinek gyakorlata, karénekek és tánc- 

e. 

számok. 

A főváros négy kerületében lefolyt 
községi választások a Iiberális párt 
nagyarányu győzelmével végződtek. A 
hivatalos eredmény a következő: A 
liberális párt 15.851 szavazatot ka- 
pott, a nemzeti parasztpártnak 9715 
szavazat jutott, a Vaida vezetése alatt 
müködő román frontra 6882 választó 
szavazott, az ifjuliberális párt 5285 
szavazatot, a radikális parasztpárt 
4024 szavazatot kapott, a nemzeti ke- 

reszténypárt 3528 szavazatot, a tüzho- 
rogkereszt pedig 681 szavazatot ka- 

pott. Az eredmény alapján a zöld és 

A főváros két kerületében 
a teljes liberális lista győzött 

a községi választásnál 

kék kerületben a teljes liberális lista 

Férfi- 

tékban és a 

hangoztatta a közvetlen tár 

szövetelk 
és szabókellékek a legnagyobb válasz- 

RABONG és SCHNEIDER RI. 
Iimisoara I, Piaja Bratianu, sarokhelyiség a róm. 

győzött, mig a fekete és sárga kerüle- 
tekben a nemzeti parasztpárt a man- 
dátumok egyötödét megszerezte, 
A politikai köröket élénken loglal- 

koztatja a választások eredménye. 
Donescu bucurestii főpolgármester 
ezzel kapcsolatban kijelentette, hogy 
kétségtelenül nagy győzelmet jelent 
ez a választás a liberális pártnak. de 
egyben elégtétel is azoknak, akik a 
főváros ügyeit intézik. Azután köszö- 
netet mondott választóinak, végül 
ama véleményének adott kifejezést, 
hogy a választási küzdelem csak po- 
litikai volt és a választólk kifejezték 

legolcsóbban kaphatók: 

kat. püspöki palotában 

Ujdonság! 

Werox-árams 
fonios kiegésziiő rés. 
minden rádiónak. 

1. Csökkenti a hálózati zöreje 
2. Csökkenti az áramfogyasztási, 
3. Övja a lámpákat. 

azt az akaratukat, hogy megma 
a pártjuk által kijelölt uton. 
A választásokról nyilatkozott 

pu dr. is, aki megelégedését ! 

ki a két kerületben elért siker 
Csak a zöld kerületben elért er 
okozott csalódást, mert csak nél 
száz szavazat hiányzott, hogy a m 
zeti parasztpárt ebben a kerületb 
megkapja a mandátumok egyötöc 
...0. 

Agyonnyomoltt 
a vasutfi kocsi 

egy öreg gazdi 
A Timisoara közelében levő Sag köz 

állomásán tegnap reggel borzalmas s 
rencsétlenség történt, amely egy hetv 
hat esztendős gazda életét oltotta ki 
vasutállomáson több szekér állott, ho 
egy vagon tüzifát befuvarozzon a közs 
be. Azonban az emberek nem voltak 
pesek hozzáférni a fával megrakott ! 1 
gonhoz, mert egy üres teherkocsi 1 
előtte a sineken. Nehányan nekifeszit 
ték vállaikat az üres vagonnak és azt 
raktárépület felé tolták, majd még e 
erős lökéssel utjára bocsátották, A koo 
toló szekeresek nem vették észre, hogy 
raktárépület előtt áll Marian Ján 
hetvenhat éves földmüves, aki gabon 
akart elszállitani. Szerencsétlenség 
Marian sem vette észre kellő időben a 
léje gördülő vagont, amely hirtelen 
kapta és a raktárépület feljárójához s 
ritotta. A szerencsétlen aggastyán 
kasát a gördülő vagon valósággal 
lapitotta,. Mire a munkások segitségé 
siettek, Marian János már halott vol 
csendőrség szigoru vizsgálatot indito 

M 

Községi pótválasztások. Nis 
Dimitrie dr. vármegyei prefektus inté 
kedéseket tett arra vonatkozólaz; 
azokban a községekben, ahol a nagytan 
csok felét kisorsolják, a kiegészitő pó 

lasztásokat kiirják, Ezeket a választi 
kat junius és julius hónapokban fo, 
megtartani. 

zazz 

Terminus Varieté-Bá 
ápriilisi műsoranak nemzetk 

szenzácioi: 

„TRIO JEVORA" 
egyensulyozó légakrobaták 
csak április 15-ig 

„3 SISTER FAVORI 
„LES AIGLES 
,IHE BELLA-S" 

„SISTERS FLOWER-S 
ss még néhány szólistanő ! 



a szélső jobbo 
tük, hogy Budapesten be- 

a Nemzeti Akarat nevü szél- 

jobboldali párt müködését és 

lasy Ferencet, a párt vezető- 

artóztatták. A rendőrségen való 

batása alkalmával Szállasy be- 

hogy erőszakos diktaturával 

agyarországot hatalmába ke- 

volt a célja, hogy zavart 

és hiveivel azután megszállja 

pületeket. A Szállasy Ferencnél 

Iszonkét évig járta a világot 

cinlescu Sever, aki most 

ért a Turnu Severin közelében 

erneti községbe és szülőfa- 

an felcsapott prófétának. Azt 

atja magáról, hogy belelát a 

be s azzal rémiti a népet,hogy 

as elemi csapások bekövetke- 

solja. Azt hirdeti, hogy már 

ban uj európai háboru kezdő 

mely azonban csak rövid ideig 

tartan. Megemlékezett a négus- 

akről bizony most már megfe- 

zett a világ. Stanciulescu Seve
r 

vissza kivánja ültetni a négust 

Dlokádját. 
az, 

Ennek következmé 

kérdése és máris 

minden előkészületet megtett 

székhelyének Gijon városá- 

ba való áthelyezésére. 

2 

gy elesetteiket eltemethessék. 

en támadásával szemben. 

A nemzetiek főparancsnoksá- 

Ba ugy döntött, hogy feles- 

leges a kolostor további tar- 

ása és azért elrendelte an- 

nak kiüritését. 

emzeti katonák éjjel hagyták 

vasboxerrel akarta megcsinálni 

ségus a utác folyamán 

vvisszakapja elvesztett tráuját 

ranco spanyol nemzeti kor
má- 

ak hadiflottája a legnagyobb 

yel folytatja a Biscaya-tenger- 

hogy Bilbao helyzete im- 

tarthatatlanná vált. A város
ban 

án van az élelmiszer, az után- 

ás pedig teljesen lehetetlen. A 

ormány tisztában van vele, 

7 Bilbao eleste már csak egy-két 

egymással szembenálló két tá- 

célozta, 

zautasitott. A polgárháboru kez- 

ta El Prado frontszakaszán 

p létrejött az első fegyverszü- 

Ezt kölcsönösen azért határozták 

guadalajarai fronton a memzet 

nagy offenzivát készitenek elő. 

ta Maria dela Cobeza kolostor- 

ilenc hónap óta a nemzetiek eg 

étszáz főből álló csapata tartot-
 

agát hősiesen a vörös katonák 

lostort anélkül, hogy ezt a meg 

Idali diktaturát 
tartott házkutatás alkalmával mind- 

össze egy vasboxert találtak. Szállasy- 

nak semmiféle fegyvere nem volt. A 

lefoglalt névsorban olyan emberek ne- 

vei szerepeltek, akiket különböző szél- 

sőséges és kommunista mozgalmakból 

ismernek. Szállasy elmondotta azt is, 

hogy céljának elérése érdekében ro- 

hamcsapatokat akart szervezni. A le- 

tartóztatott pártvezért átkisérték az 

ügyészség fogházába. 

trénjára és azt hangoztatja, hogy ez 

legkésőbb augusztus 1ő-ig megtörté- 

nik, mert az olaszok elvesztik addig- 

ra azt, amit meghóditottak. Nem fe- 

lejtette el megjósolni azt sem, hogy 

rövidesen kolerajárvány seper végig 

Európán. A jövendőmondó hire gyor- 

san terjedt Cerneti falu környékén és 

sokszor még a leényn 

godtabb embert is kihoz- 

zák sodrából. A legyek 

megzavarják nyugalmát, 

bepiszkolják otthonát, 

egészségét veszélyeztetik, 

mert számtalan beteéség 

hordozói. Pusztitsa 

a legyeket ELY- 

a kiváncsiak tömegesen keresik fel, 

hogy jóslásait meghallgassák. Mükö- 

désére már a hatóságok is felfigyel- 

tek és bizonyára megindul a vizsgá- 

lat annak megállapitására, hogy eset- 

leg anyagi hasznot huz jóslásai nyo- 

mán a kiszékeny emberektől. 

A spauyo! vöcös kocmány jeleuti 

larminchat német repülőgép 

érkezett meg Burgosba 
szálló kormánycsapatok észrevették 

volna. (Reggel a kormánycsapatok 

ujabb támadást intéztek a kolostor 

allen és csodálkoztak, hogy ott semmi 

sőbb jöttek rá, hogy a kolostor telje- 

sen üres, mire magy diadallal elfoglal- 

ták azt. 

A madridi védelmi tanács jelentése 

szerint Madrid körül az utóbbi hu- 

szonnégy órában nem történt jelen- 

tős esemény. A jaramai fronton a kor- 

mánycsapatok elfoglaltak a nemze- 

tiektől több fontos állást. A guadala- 

jarai fronton a kormány repülőgépei 

eredménnyel bombázták Baides Jad- 

rague és Siguenza pályaudvarait. 

A valenciai kormány jelentése sze- 

rint 

eddig minden közvetitést, amely 

verszünet létrejöttét 

harminchat német repülőgép 

érkezett Hannoverből Bur- 

gosba. Ezeket a repülőgépe- 

ket a német Luithansa küld- 

te a nemzetieknek. 

A nemzetiek egyik hadihajója 

szombaton este Santander előtt spa- 

nyol vizeken kivül feltartóztatta a 

Roch Rouge francia hajót,
 Ez a 

hajó egy franciabelga vállalat tulaj- 

dona. Ennek a vállalatnak Spanyol- 

országban üzemei vannak. A nemzeti 

y 

ellentállásra nem találnak. Csak ké- 

Dadihajó kényszeritette a francia ha- 

jót, hogy kövesse a Pajane kikötőbe. 

A francia hajó ennek eleget tett, azon- 

radt a nemzetiek hadihajójától, hir- 

telen irányt változtatott és nagy se- 

bességgel a közeli francia Saint Jean 

de Luz kikötőbe menekült. 

Romanones volt spanyol mi- 

niszterelnök, aki évek óta Franciaor- 

szágban élt, levelet intézett D elbos 

francia külügyminiszterhez. A levél- 

ben felszólitja a francia kormányt, 

hogy ismerje el Franco tábornok 

nemzeti kormányát. 

A spanyol nép soehasem r0- 

konszenvezett a szocialista- 

kommunista-anarchista kor- 

mánnyal. Farnco tábornok 

kormánya a spanyol terület 

kétharmadának birtokában 

' van. 

Ha Franciaország nem változtatja 

meg mostani magatartását, akkor 

örökre eveszit; Spanyolország rokon- 

szenvét. 

Juan March dusgazdag spanyol 

bankár, akit a Baleari szigetek ko- 

fonázatlan királyának neveznek, Ró- 

mába érkezett, ahol több hónapig ma- 

lad. March a nemzeti kormány ré- 

széről fontos pénzügyi tárgyalásokat 

folytat majd Olaszországban. 

A malagai kikötőben tegnap kiemel- 

ték a nemzetiek által 1936 decembe- 

rébeni megtorpédózott és elsülyeszte
tt 

E. 3. nevü buvárhajót, amely a m
ar- 

xista kormány tulajdona volt. A bu- 

Veszélyben lorog 

mert felelőtlen elemek heccelődései- 

nek engedve meggondolatlan cseleker 

detekre ragadtatták magukat. Ennek 

hatása alatt az aradi prefektura álli 

tólag átiratot intézett a timisoarai 

törvényszékhez és kérte, hogy az if- 

j 

Az 

a „német-katolikus" 

Jugendverband? 

Ilyen cimen az Arader Zeitung ar- 

ról ir, hogy amnak idején a panatul 

noui német-katolikus ifjusági szövet- 

ség elnökét és alelnökét több hónapi 

szabadságvesztésre itélte a biróság, 

jusági szövetség müködését tiltsa 
be. 

indokolásban arra hivatkozik, 

hogy a szövetség olyan célokat
 követ, 

melyek ellentétben állanak az állam 

érdekeivel. A törvényszék az átirat 

érvelésének engedve már nem is e
m- 

gedélyezte a vingai ifjusági tagozat
 

letesitését és az egész ügyet elbirálá
s 

végett a belügyminiszteriumhoz 
ter- 

jesztette fel. 

A NEMZETI MUNKA VÉDELMÉRE 

VONATKOZÓ RENDELETTÖRVÉNY, 

Az Ordinea cimü lap szerint a liberális 

párt jogászai hosszas tanácskozás után 

megtalálták azt a formulát
, amely a nem- 

zeti munka védelmére vonatkozó rende- 

lettörvény elkészitését lehetőv
é teszi. A' 

rendelettörvény - irja a 
lap meg fog- 

ja állapitani, hogy az ipa
ri vállalatoi 

az alkalmazottaknak legalább hetvenöt 

százaléka kell, hogy rom
án származás 

legyen, mig a vállalato
k vezetőségén« 

legalább hatvan százalékban
 kell román. 

nak lennie. A kereskedelmi vá
llalatok 

ugyanez az intézkedés yvonatko
zik, A 1: 

azt irja, hogy a rendelettörv
ény elkés 

el Dan mielőtt célhoz ért volna, lefokoz
- 

fa sebességét és amikor kissá elmar! 

várhajóban husz matróz holttestét a- 
és a jövő héten az nralkodó elé terjesztil 



A jugoszláv miniszterelnök visz- 
szaadja Ciano látogatását. Római 
híradás szerint Sztojadinovics 
jugoszláv miniszterelnök és külügy- 
miniszter április végén az olasz fővá- 

rosba érkezik. Valószinü, hogy emre 
április 30-án kerül a sor és ezzel az 
utazással visszaadja OCiano gróf 

olasz külügyminiszten belgrádi láto- 

gatását. Sztojadinovics római tartóz- 
kodása során sor kerül különböző po- 
litikai tárgyalásokra. Többek között 
megbeszélik Olaszországnak és Jugo- 
szláviának Albániához való viszo- 
nyát is. 

Napsugaras idő. Tegnap egész napon 
keresztül napsugaras, derüs idő volt. Dél- 

utám itt-ott felhők gomolyogtak az égen, 

de az eső elmaradt, A hőmérséklet az elő- 
ző naphoz viszonyitva lényegesen emel- 

kedett, amennyiben délelőtt tiz órakor ti- 
zennégy, délután négy órakor pedig huz 

szonnégy fok meleg volt. Lényegesen 
emelkedett a hőmérséklet Bucurestiben 

is, ahol délben árnyékban huszonegy, a 
napon pedig harmincegy fok meleget mu- 

tatott a hőmérő. Várható időjárás mára: 
A légnyomás az ország keleti részén esik, 

a nyugati részen ellenben emelkedik, vál- 
tozó felhőzet, gyenge déli szél, egyes he- 

lyeken rövid ideig tartó hirtelen záporok 
lehetségesek. 

Bucurestii tartózkodása alatt szálljon 

fekszik. Nyugati kényelem, 

szobában. 

Hotcl au Boulcvardban 
Bulevardul Elisabeta No. 1 

Minden kényelemmel berendezett szál- 
lodánk a főváros szivében, a Cal. 
Victoriei és a Bld. Elisabeta sarkán 

meleg folyóviz, fürdő, telefon minden 
- Lukszus lakosztályok. 

Hall, társalgó, fogadótermek. 
Márványtermünkben minden igényeket ki 
elégitő étterem. Vendégeinket tolmácsunk és 
kényelmes autóbuszunk minden vonafnál várja 

meg a 

hideg és 

Stelescu Mihai volt vasgárdista 
képviselő gyilkossági perének folyta- 

tólagos hadbirósági tárgyalásán a 
vádlottak védői tegnap pergátló kifo- 

gást jelentettek be. Ama véleményük- 

nek adtak kifejezést, hogy a hadbiró- 
ság nem illetékes a per tárgyalására 

és szenintük az ügy polgári biróság elé 
tartozik. A katonai vádbiztos ezzel 

szemben utalt arra, hogy az ostrom- 

állapotra vonatkozó törvény alapján 
a hadbiróság illetékes a per tárgyalá- 
sára. 

A hadbiróság rövid tanács- 

kozás után a pergátló kifo- 

gást elutasitotta és meg- 

kezdte a tanuk kihallgatását. 

A vád első tanuja Samdulovici 

Gh, Stelescu volt titkára és a Crucia- 
da Romanismului tagja volt. Vallomá- 
sában ismertette Stelescuval való kap- 
csolatait és elmondotta, hogy milyen 
körülmények között távolitották el 

lást tcsz a nagy perbei 
Kijelentette, Stelescunak meghagyták 
a jogot, hogy visszatérhessen a moz- 
galomba. 

- Feltételként azonban 
azt szabták meg, - mondotta 
a tanu, - hogy ölje meg Titu- 
lescut. Ilyen értelemben leve- 
let is kapott Codreanu Cor- 
neliutól és ezt a levelet én is 

láttam. 
További vallomásában Sandulovici 

tanu azt hangoztatta, hogy a Codrea- 
nu-család tagjai nem románok és csak 
1902 óta változtatták meg nevüket. 
Rámutatott azután arra, hogy Steles- 
eu Mihainak a vasgárdából való kilé- 
pésekor összeesküvés indult meg, 
nek az volt a célja, hogy Steles- 
cut üldözzék és megöljék. Azután 
részletesen szólt azokról a csoportok- 
ról, amelyek revolverrel üldözték és 
azokról, amelyek a főváros uteáin 
ugyancsak revolverrel védelmezték 
Stelescut. A különleges megbizottak 

Stelescut a légionárius mozgalomból. 

A 

Egy newyorki nagy szállodáról olva- 

sunk, ahol csak feltünő szépségü nőket 

alkalmaznak, mint kiszolgáló személy- 

zetet. Sőt! A szálloda vezetősége e te- 

kintetben annyira Igényes, hogy szép- 

ségszalont létesitett a házban, ahol szol- 

gálatuk megkezdése előtt naponta gon- 

dos kozmetikai kezelésben részesülnek 

e különben Is bübájos hölgyek. Ezek 

után ugyebár nem csodálkozhatunk, 

hogy Igen nagy forgalomnak örvend a 

szálloda, ahol egyenesen a szépségver- 

senyeket idézi a gyönyörüen klondolélt 

haju fekete, barna, vörös, szőke angya- 

lok revüszerü felvonulása? Hilába, New- 

york az ötletek városa. Azonban eredetl- 

ségben még ezen szálloda vezetőségét 
is lepipálta egy divatos étterem tulajdo- 
nosa, ak! máról-holnapra kilcserélte 

egész személyzetét. 

Ennek az étteremnek kapujában arany- 
sujtásos fantázia-portás-egyenruhában 

Clark Gable, a nők mozibálványa, fogad- 

be az étterembe, 

ban nem egyedüll itt a szakmából, mert 

a a meglepett vendégeket. Még na- 

gyobb azonban a bevonulók csodálko- 

ess sorát emlitette 

akik Bucurestibe érkeztek és halállal 
fenyegették meg Stelescut. 

A tanu hangoztatta, hogy Ca- 

ratanase, Bozontan és Geor- 

gescu vádlottak már 1916.ban 

Galatiban egy tárgyalás al- 
kalmával kiséreltek meg me- 
rényletet Stelescu élete ellen. 

Azután kitért azokra a körülményekre 
is, amelyek Stelescu meggyilkolására 
vonatkoznak. Az egyik kérdésre vála- 

] 

szakmanyelve. Egy kis illuzió az ege 

vendégek és az ő számukra is. Kathe 
Hepburn, Greta Garbo és az egész 

társaság záróra után átöltöznek és f. 1 

rakoznak aztán az igazi főpincér el 

szürke csatarendbe, hogy átvegyék a 

hány dollárnyi bért. Ezután felülnek 

földalatti villamosra és kizónáznak va 

merre a négyszázadik vagy ötszáza 

utcai hónaposszobába, ahol aztán 

igazi Cooperről és Darieuxről amodn 

mire lecsavarják a villanyt és 

szenderednek. (Faneur.) 

Esztergamunkákal és gépjavitásokal 
.............. 

olcsón és pontos kivitelben válal 

itj CSERMAK FERDINAND ) 
TIMISOARA IV., Str. Vacarescu 

eee.eee " 

szolva kijelentette, hogy nem tudja, 
honnan származnak a Cruciada Ro- 
manismului alapjai. 
Polihronaide ügyvéd azután 

Divatlapoli kacssa 
CIBRO-nál Timisoara I, 
Sir V. Alexandri 7. Telelon 23.37 több tanu kihallgatását kérte, amit a 

hadbiróság el is rendelt. 
Végül Sandulovici kijelentette, hi- 

szi, hogy Stelescuné a biróság előtt 
bemutatja majd azt az irást, amely- 
ben Stelesca megbizást kapott Titu- 
lescu megölésére. A védők ezzel az 
üggyel kapcsolatban számos kérdést 
is intéztek a tanuhoz. 
eea a 

megáatonázoii élierem 
melyten a uák mozitálváunya a nactás 

és a teghícesetl mazisztárok szotgáluak ki 
zása, midőn a ruhatárban maga az isteni 
Marlene Dietrleh. Katherine He p- 
burnnal párosulva veszi át tőlük a ka- 
lapot, felsőruhákat, miután Stan és 
Bran ez alkalommal nem csetelve-bo- 
tolva, hanem a legsimább mozdulatokkal 
segitette le róluk. Alig lépnek azonban 

ki szalad elébük 
frakkban, utólérhetetlen mosolyát paza- 

rul osztogatva, rájuk villantja mind a 
harminckét ragyogó fogát? Ő az, Kle- 
pura, a nagyszerü tenorista, aki azon- 

Ime künn a bárban, a szeszes flaskók és 

poharak között Slezák mester ele- 

fánt! Idomalnak káprázatos bőségében 
magasodik. 

De hosszu csodálkozásra nincs idő, 
rendelni kell. Már közeledik a borsos 
étlappal maga Greta Garbo, eredetl 

Garbo-léptekkel, sértődötten, sőt zordo- 

nan, mintha még mindig égetnék arcát 

azok a pofonok, amelyeket az aktivista 
rendező előirása nyomán, mint Dumas 

Keaméllás hölgye kapott. A hirtelen tá- 
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madt büvös hangulatet csak Maurice 
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MBozsákafiulk imiscara 

Arlapok esonatmintak ingyen 

Chevelier megjelenése enyhiti, aki leg- 
kecsesebb meghajlásával biztosítja a 
vendégeket, hogy azonnal itt lesznek a 
jégbehütött italok. Felcsendül a keringő 
is, megszólal a sarokban a zenekar. Vaj- 
jon ki vezényelhet? Természetes, csak ő 
lehet az, Johann Strauss, a valcerkirály. 
De ki üti oly dühösen a zongorát? Hát 
bizony csakugyan ő az, ebbe a dőzsölő 
keretbe Igazán nem illő komor szenve- 
délyes Beethoven. Feltámadt halottai- 

Tavaszi ujdonságok 
Trench-coat, női és férii felöltőkben 
Nagy választékban beszerezhető : 

Trenchzcoa! 750-1500 liz 
Férfiöltöny 750 leitől 
Gyermeköllöny 280 
Iskolai egyenruha G50 
Kasha-nadrág 310 
Cérnanadrág 95 
FÜUCHS ruhaáruház 

Piaja Dragalina 7 

ból, hogy szenzációs megjelenésével 
emelje a konzumot. 

Bizony az amerikai élelmesség lehető- 
vé teszi a lehetetlent, megidézi koporsó- 
jukból még a halottakat is, ha ugy ki- 
vánja a szent üzleti érdek. A vendégek 
pedig özönlenek, hogy együtt láthassák 
Amerika közönségének ideáljait. Ter- 
mészetesen nem az igazi filmsztárok 
vannak Itt, csak másodpéldányok, hami- 
sitványok, csalódásig hasonlatos ál- 
Chevalilerek és Marlene Dletrichek ők, 

. 
uj ujdonságaink megtekintésére 
Bulevardul I. C. Duca 2: 

akiket doubleusnek nevez a moziipar munuanamammunsam 



Romániában: 
oknak egy hónapra 70, ne- 

, félévre 380, egész évre 

150 lei. 
oknak egy hónapra 60, ne- 

160, félévre 300, egész évre 

6600 lei. 
ak, közhivataloknak és köz- 

, gyáraknak és vállalatok- 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon : 
oknak egy hónapra 4, ne- 

10, félévre 20, egész évre 

ijasoknak egy hónapra 3, ne- 

re 8, félévre 1ő, egész évre 

30 pengő. 

relefen: 

Tunyadinyomda nyomása. 

z [ 

ák éjjeli szolgálata 
lS 18-án, vasárnap a szolgálati 

következő: 

rületben az Alba fulia-utcában 

Eam ngyógyszertár. 

Schul-gyógyszertár. 

kerületben a Carol-uton 
vógyszertár, 

n-gyógyszertár. 
19-én, hétfőn a szolgálati be 

vetkező: 

rg-gyógyszertár, 

ógyszertár. 

miő Merkler-gyógyezertár, 
kerületben a Dragalina-téren le 

ag-gyógyszertár. 

kerületben a Corvin-gyógyszer 

et, vitéztelened vagyok, 

tusán rostélyom nem fedett 

Délamerikában, 

gyilkolták Riede 

polgárt, aki Argentinába
n az ott élő né- 

meteket a nemzeti szoci
alista pártba be- 

szervezte. 
meg, akik ki akarták fosztani. A megtá- 

rületben a Maresal Joffre-utcá- 

levő 

kerületben a Vacarescu-utcában 

foanovici-utea 17; Phillips Mária, 

kerületben a 10 Mai-utcában levő 

kerületben a Traian-téren levő 

kerületben a Miron Costin-utcá- 

ratelián Panajoth Ernő gyógy- 

állandó éjszakai szolgálatot tart. 

hits Jstváu 

Achilles sarka minden pórusom. 

nem szoritott és csontja nem 

kemény, 

döngetést nem áll bástyásan, 

In pengéjén idegen fény villan. 

imben a szén idegenül parázslik, 

eechó örvénylik dult lelkemben, 

élet, csatáid zajára, 

lengyei külügyminiszter ked- 

restibe érkezik. Beck lengyel 

niniszter hivatalos látogatásra 

Bucurestibe érkezik és vasár- 

narad ott. Utjára elkiséri Zam- 

varsói román követ is. Beck 

több ünnepséget rendeznek. 

körök nagy jelentőséget tulaj- 

a Beck látogatása idején foly- 

ent. Rómából jelentik, hogy 

n vatikáni német követ teg- 

hetes szabadságra ment. A 

előre Berlinbe utazott, ahol 

kancellárnak személyesen 

ést a Vatikánnal folytatott 

okról. A vatikáni német kö- 

ja azokat a hireket, mint- 

en utazása előjele volna a 

és a Vatikán közötti 

Német állampolgár meggyilkolása 

Buenos Airesben meg- 

1 Józset mémet állam- 

Riedelt utonállók támadták 

madott ellentállást fejtett ki és
 ennek s0- 

rán kapta a halálos sebeket. Ném
etország 

argentimai követe Riedel 
meggyilkolása 

ügyében erélyes vizsgálatot kért a ható- 

ságoktól, mert politikai gyil
kosságot látz 

nak az esetben. Az eddigi megálla
pitások 

szerint Riedelt villájának folyosójá
n lőt- 

ték le A banditák utána kifosztották a 

lakást. 

-A béke biztositása! Lansbury 

az angol munkáspárt volt elnöke, teg- 

nap Londonból Berlinbe utazott, ahol 

hétfőn kihallgatáson jelenik meg 

Hitler birodalmi vezérkancellárnál. 

Elutazása előtt a londoni ujságirók- 

nak kijelentette, hogy a német fővá 

rosban arról fog tanácskozni, miként 

lehet a békét biztositani a béke után 

sóvárgó nép számára. Jolinfonmált 

angol politikai körök tudomása sze- 

rint Lansbury Hitlerrel gazdasági 

kérdésekről is fog tárgyalni. 

- Az orvosfőhadnagy pere. A 
fővárosi 

hadbiróság tegnap folytatta Timocea- 

nu orvostőhadnagy perének tárgyalását. 

Burada szolgáló vallomása után Pez 

rietianu ezredes tett a vádlottra néz- 

ve kedvező tanuvallomást. Kihallgatták 

Goldenbergnét is, aki Armasescu 

Arabella asszony szomszédságában la- 

kott, majd Marinescu gazdá
lkodó is- 

mertette vallomásában a vádlott szülei- 

nek vagyoni helyzetét. 

Halálozások, Meghaltak: Sehock Já
- 

nos hatvannégy éves molnár II. Dascal 
szüle- 

tett Krieger hetvenegy esztendős II
I., Me- 

moranduluizutca 10, Miclea Petru negy- 

venhét éves szobafestő II. Stefan cel M
a- 

re-utca 53. 

e. 

A palesztinai arabok követelései. 

Irak állam kormánya Bagdadban mini
sz- 

tertanácsot tartott, amelyen a paleszti
nai 

helyzettel foglalkozott. A kormány elha- 

tározta, hogy Londonba emlékiratot küld
 

és abban követelni fogjija a palesztinai 

arabok jogainak elismerését. Követeli to- 

vábbá, hogy Palesztinában a zsidóknak 

ne adjanak több földet és alakitsanak 

nemzeti kormányt. 

A Leendő anyák, akiknek különös 

gonddal kell ügyelniök, hogy bélmüködé- 

sük rendben legyen, ezen célt ugy érhe- 

tik el, ha reggel éhgyomorra egy kis poz 

hár természetes „Ferenc József" keserü- 

vezet isznak. Az orvosok ajánlják. 

Az amerikai vasutkirály ezt 

megengedheti magának. Berkes 

Béla budapesti cigányprimás meghi- 

vást kapott John Harriman ame- 

rikai vasutkirálytól, hogy yachtján 

kisérje el hosszabb kirámdulásra. 

John Harriman yachtján huszonöt 

vendégével együtt a világ különböző 

tájaira kilencven napos kirándulást 

A tüzkárosultak segélyezése, A fővá- 

rosból jelentik, hogy a belügyminiszte- 

rium a comrati 

félmillió lei segélyt engedélyezett. 

- Tömeges vasuti szerencsétlenségek. 

Az utóbbi huszonnégy óra alatt több vas- 

uti szerencsétlenség történt. Gilori és Fi- 

liasi állomások között éjszaka a 

pályán egy elgázolt férfi holttestét talál- 

ták, Személyazonosságát eddig nem tudz 

ták megállapitani. Monterou 

egy vonat elkapta Gredinaru Ilie gazdát, 

akit a mozdony kerekei halálra 

Galati pályaudvarának bejáratánál a vo- 

nat elgázolta Catacu Constantin 
Ploesti és Buda állomások között a gyors- 

vonat halálra gázolta Dragomir Elena 

Dea parasztasszonyt. 
korlata. Az amerkai San Fedró kö 

e..0 Zelében most 
kezdődött a világ legna- 

Az élet fordulópontjai 
A legjobb kilátásai voltak; már bizonyosnak 
latszott, hogy megkapja a jó állast. Mosolyogva 
bucsuzott. Másnap jött a lemondó levél. És az 
oka ? A mosoly sárga, apolatlan fogazatot mu- 
tatott és valahogy elrontotta a szimpátia és bi- 
zalom atmoszféraját. Ápolatlan fogak- hogyan 
all akkor a rendszeretet, tisztasag, egészség ? 
Valaki, aki ily fontos kötelességet saját magával 
szemben elmulaszt, hogyan teljesiti egyéb kö- 
telességét ? 
Chlorodont-fogpaszta azt a ragyogó fényt és 
vakitó fehérséget kölcsönzi a fogazatnak, amely 
szimpátiat, bizalmat és örömet okoz. 

Házasságok, Az anyakön
yvi hivatal- 

ban a következő párok kötöttek 
házassá- 

got: Radosan Julián szolga és Kot
sek Ka- 

talin, Balociu Martin lakatos és Tolva- 

dian Anasztázia, Schwab 
Vilmos háztu- 

lajdonos és Heinzmann Herta, Tepenag 

János tisztviselő és Pauck Bor
bála, Bolos 

Gheorghe szolga és Rus Marga
reta, Bal- 

nojan Nicolae szolga és Gornic Mária, 

Goanta Ioan pénzbeszedő 
és Krieger Ol- 

ga, König Mátyás vendéglős és Fekete 

Berta, Mitrea Alexandru város
i tisztvise- 

lő és Salca Stefania, Goada Axe
nte laka- 

fos és Pecsi Olga, Macanmul Mát
yás szabó 

és Lmubianker Erzsébet, Muntean Va
lerin 

fodrász és Győri Mária. 

A világ legnagyobb flottagya- 

tüzkárosultak számára 

vasuti 

állomáson 

téptek. 

inast. 

gyobb flottagyakorlata. A gyakorlait 

hat hétig tart és abban százhanminc- 

egy nagy amerikai hadihajó vesz 

részt. A IHottát két részte osztották, 

az egyik rész a támadó, a másik
 a vé- 

dekező. A flottagyakorlat szinhelye 

Északamerika nyugati partjaitól 
egé- 

Szen a Hawaiszigetekig terjed. A 

hatalmas flottagyakorlaton összesen 

negyvemezer ember vesz részt. 

Akiknek foglalkozása minde
n erejük 

megfeszitését követeli, igyanak heten- 

ként legalább egyszer, regg
el felkeléskor 

egy pohár természetes „Ferenc József" 

keserüvizet, mert ez szabályozza
 a bélmü.- 

........004 

ködést, előmozditja a gyomoremésztést, 

tesz. Berkes Béla és bandája muzsi- 

kájával fogja ezen három hónap 

alatt az amerikaiakat szórakoztatni. 

szolgabiró, tegnap töltötte be hetvene 

dék születésnapját. Harmincöt éven 

keresztül müködőtt Carasmegyében és 

utolsó szolgálati éveit Orsován töltöt- 

te Nyugdijazása után városunkban 

telepedett meg és az itteni zenei élet- 

ben jelentős szerepet visz. 

Egy szép, uj reklám látható a v
áro- 

sunkban: a Nivea gépkocsi. Tegnar 

óta kékesárga gépkocsi két óriási Ni
vea 

fogpaszta tubussal, hangszóróval 
és vilá- 

gitóreklámmal felszerelve, vig zene
szóval 

a közönséget szórakoztatja és kéri, hogy a 

Nevea fogpasztát és Nevea krémet a 

nek meg. 

megtalálja a kényelmét. 

i kapcsolatok megszakitá- A cigányzenekar már el is utazott 

- Gyüörfíy Dezső - éves. 
Gyö íy y n lete fokozza az anyagcserét, élénkiti a vérke- 

yörtfy Dezső nyugalmazott 1ő ingést és ezáltal uj életerőt teremt. Az 

gyógyszertárakban, drogériákban
 és pPar- 

ftümeriákban vásárolja meg. Nagy
on Ör- 

vendünk ennek a kitünően sikerült rek- 

lámnak és meg vagyok róla győződve, 

hogy a Nivea fogpaszta és a Nivea 

krém mint elsőrangu és olcsó keszitmé- 

nyek mindig több és több barátot nyer 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud.
 

varral szemben a Park Nagyszállodá
ban c AME ma, vasárnap dé 

Leszállitott 

orvosok ajánlják, 

Baróti Dezső: Dugonics András 

A szegedi Fiatalok Müvészeti 
Kollé- 

giumának sorozatában, képekkel és 

fametszetekkel je ent meg. Leszállitott
 

áron 33 lei minden könyvkereskedés- 

ben, vagy Lepagenál Cluij. 

Legujabb sport 
SZAZÖTVENEZER NÉZŐ EL

ŐTT 

KIKAPTAK AZ ANGOLOK
 

Glasgowban tegnap délután 
játszották 

le százötvenezer néző előtt a h
atvanegye- 

dik skót-angol mérkőzést,
 amelyet nagy 

küzdelem után a skót csapat n
yert meg 

3:1 (0:1) arányban. A két válogatott k 

zötti mérkőzésekből Skócia hus
zonnyoleca 

nyert meg eddig, mig Angl
ia tizennyolc 

mérkőzésen győzedelmeskedett. A töb
bi 

mérkőzés döntetlenül végződött. 

A cAMT KÖZGYÜLÉSE 

kor a Lloyd-kávéházban levő
 

ben tartja első évi rendes k árak, E lap előfizetőinek 20 százalék e
n- 

amelyre ezuton is meghivi 
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- A református egyház ma délután 
hat órakor a templomban vallásos ün- 

nepélyt rendez, amelynek jövedelmét 

a celuji szegéey református teológiai 
hallgatók felsegélyezésére forditja. A 
müsor gyülekezeti énekkel és Debre- 

czeni István lelkész imájával kez- 

a cluji szegény református teológiai 
igazgató prédikál, Bojincáné Kulcsár 

Juliska énekel, Jörgné Draskóczy II- 
ma legujabb verseit olvyassa fel, Suciu 
János, Györíy Dezső, dr. Kovács Gé- 

záné és Tolnay Béla zeneszámokat ad- 

nak elő, ezenkivül szerepel a müsoron 
a Magyar Dalárda és az egyházi ének- 
kar is. 
- Kinevezések a városnál. Coman 

Augustin főpolgármester a városi elő- 
léptetési bizottság javaslatára Vuia 
Pavel volt államrendőrségi segédkomi- 

szárust elsőosztályu városi rendőr- 

tisztté, Munteanu lancut másodosztá- 
lyu villamosvasuti tisztviselővé, Po- 

pa Luciant villanytelepi segédhiva- 
talnokká, Steblea Stefan mérnököt 
városi mérnökké, Bain Lazart vil- 
lanytelepi segédhivatalnoakká, P opo- 
vici Tiberiu végzett joghallgatót vil- 

lanytelepi segédhivatalnokká és Zbe- 

gan Dimitrie végzett joghallgatót a 
IV. kerületi telekbirósághoz segédhi- 
vatalnokká nevezte ki. 

- Ezgyházzenei ájtatosság. A második 
kerületi római katolikus plébániatemp- 
lomban vasárnap, április hó 25-én, este 
hét órai kezdettel egyházzenei ájtatossáz 
got tartanak A gondosan összeállitott 
müsoron orgonaszámokon kivül Ram- 

merné Jakab Vilma ének, és Maszalits 
Ferenc dr. ügyvéd hegedüszólója, vala- 
mint a Mária-kongregáció és a zárda 
leánygimnáziumának egyesitett énekka- 
ra szerepel Luniacsek Erzsébet tanárnő 
vezényletével, A közönségnek összes ado- 

mányait ezen alkalommal kizárólag a 

plébániatempiom Terézzoltárán még 
hiányzó két szobornak beszerzésére for- 
ditják. 

Szőlöpermelezők 
és vizvezeféki cikkek 

Jöger József és Péter cégnél 

- Dr. Baál Károly igazgató-főorvos is- 
mert budai (eddig Hüvösvölegyi) gyer- 
mekszanatóriumát a Svábhegy legszebb 

helyére „Dr. Baál Svábhegyi Gyermek- 
szanatórium" néven Mátyás király-ut - 

Laura-ut 1 - Béla király-ut 18. helyezteát 

telefon: 165111 A május lzén megnyiló 
dr. Baál Svábhegyi Gyermekszanatórium 
450 m. magasságban lévén a tenger szine 
felett, ideálisan alkalmas mindenféle 
klimatikus gyógymód levezetésére. A lé- 

nyegesen megnagyobbitott uj és modern 

felszerelésü dr. Baál Svábhegyi Gyermek- 
szanatórium érdemes arra, hogy orvosok, 
különösen gyermekgyógyászok és szülők 
a minden tekintetben nyugateurópai ni- 
vóju intézményt megtekintsék, 

- Erdekes elvi jelentőségü döntés. 
A néjesedési hivatalok megszervezé- 
sére vonatkozó törvény elleni kihá- 

gások ügyében hozott járásbirósági 

itéletek eddig véglegesek voltak és 

ezeket az itéleteket felsőbb biróságnál 

nem lehetett megtámadni. Legutóbb 

a cetatea albai törvényszék elutasi- 

totta Irion Manuel egyik ilyen fe- 

lebbezését. Irion Manuel erre a sem- 

mitőszék egyesitett tanácsa előtt tá- 

madta meg a mépesedési hivatalra vo- 
natkozó törvény negyvenharmadik 

szakaszát, mint alkotmányellenest. A 
seramitőszék egyesitett tanácsa most 
helytadott a semmiségi panasznak és 
a vonatkozó törvényszakaszt alkot- 
mányellenesnek mondotta ki. Ennek 

alapján megsemmisitette a cetatea 

albai törvényszék döntését és elren- 
delte a felebbezésnek érdemben való 

A közvéleményt mélységesen ag- 

gasztják azok a folyamatban levő 

események, amelyeket egy bizonyos 

idő óta tapasztal. Zavarban van és azt 

kérdezi, miért engedik át az esemé- 
nyek hirét a szájról-szájra szállongó 

pletykáknak, ahelyett, hogy ezekről 

a komoly sajtó adna információt, 

amely minden esetben abban a hely- 

zetben van, hogy a valóságos helyze- 

tet nagyobb pontossággal feltárhas- 

sa? Az idegen lapok elkobzása csak 
növeli az aggodalmat és Gerotta ta- 

nár másodszori letartóztatása még in- 

kább fokozza az idegességet. Gerotta 

tanár kiváló egyéniség, a határokon 

tulmenő hire van és nagyszerü sebé- 

szeti müveit nemcsak tamitványai 

csodálják és tanárkollegái, hanem az 
idegenek is. A jó román, a jó hazafi, 

a nagy emberbarát cselekedetei ért- 

hetetlenné teszik a közönség részére 

egy olyan vágásu ember letartóztatá- 

sát, mint Gerotta tanár, a törvényeink 
szövegébe foglalt és szentesitett indo- 

kok nélkül, bármennyire sántitsanak 

is azok és bármennyire is rajtuk van 

a komolytalanság bélyege, amellyel 
megszövegezték és megszavazták 

őket. Az utolsó időben nagy sietség- 

gel megszavazott büntető törvények 
nem vádolhatók a tulnagy szigoruság 

hiányával. Az elmult napokban ta- 

pasztalhattuk, hogy az esküdtbiróság 
hetekig tartó tárgyalások után öt és 

hét év közötti börtönre itélt gyujto- 

gatókat és a biróság szabadlábra he- 
lyezte őket a semmitőszék döntéséig 

annak ellenére, hogy nagyon erős a 

gyanu, hogy addig a bünösök el fog- 
nak tünni. Látva ezt az enyhitést kö- 

zönséges bünösökkel szemben, a köz- 
vélemény joggal kérdi: mit követett 

- A timiscearai Állatvédő Egyesület 
április 20-án a kereskedelmi liceum disz- 
termében tartja meg évi rendes közgyü- 

lését, A közgyülés délután öt órakor kez- 
dődik és arra a tagokat, valamint az ér- 
deklődőket ezuton is meghivják, 

* Szöllő- és Gyümölcsfa-permete- 

zők, kertiszerszámok, mezőgazdasági 

eszközök, valamint különböző vas- 

áruk olcsón kaphatók Scherter 
Ottó vaskereskedésében, Timiscara, 

I. kerület. 

- Társasvacsora Purjesz professzor em- 

lékére. A nagy belgyógyász, a messze vi- 
déken hires kiváló orvostanár emlékére 
az Erdélyi Muzeumegyesület Orvostudo- 
mányi Szakosztálya Clujon április 24-én, 
este 9 órakor a Központi-szállodában tár- 
sasvacsorát rendez, amelyen a serlegbe- 
szédet Parády Herenc dr. deji főor- 
vos mondja, A tudós professzor tanitvá- 
nyait elsősorban, de minden orvoskartár- 
sat szivesen látnak ezen ünnepi összejö- 
vetelen családtagokkal együtt. Jelentkez- 
ni lehet a szakosztály elnökénél: Dr. Kole- 
szár Lászlónál, Cluj, Piata Cuza Voda 8, 
Koleszár-szanatórium. Megjelenés ünne- 

Ponesen Stelan 

Ne játsszunk a tűzzel! 
el Gerottla professzor, hogy nem él- 
vezheti a törvényeknek nem is 

enyhitését, hanem a törvénynek azon 

követett el, mennyivel csinált többet, 

mint mások, akikkel a hatóságok 
mégsem akarnak foglalkozni és lehet, 

hogy jól is teszik a mai helyzetben? 

Vajjon az, amit vele csinálnak, nem 
visszaélésre és nem szülhet-e ezekben 

az általánosságban izgalmas időkben 

olyan elégedetlenséget, mely vesze- 
delmes is lehet, tekintettel mások tet- 

teire és talán csak ürügyet keres a 
kírobbanásra? Már számtalamszor fel- 

hivlam az illetékesek figyelmét, nyis- 
sák ki a szemüket, ne élesszák azt a 

tüzet, melyről tudom, hogy nem tud- 

ják majd elfojtani és ne akarjanak 

port hinteni azoknak az embereknek 

a szemébe, akik jól látnak, sokat meg- 

értenek és még többet szenvednek is, 
de nem a végtelenségig. Nem erőszak- 

kal lehet leküzdeni a politika rossza- 

ságait, sem pedig egyesek megfélem- 

litésével, hanem azoknak az okoknak 

a megszüntetésével, amelyek az elé- 

gedetlenséget és a közvélemény mél- 

tatlankodását okozzák. Aki nem is- 

Legujabb, olcsó tüggönyök, ü 
sönyanyagok, modernées rendelkezéseit, amelyek közönséges 

bünösökkel szemben alkalmazhatók? 
Micsoda rendkivüli büncselekményt 

csak 

Schwariz Gyulá 
vegyen 

Timisoara I., Str. Mercy 1 

MODEL 
1957 

jó szép és olcsó 
Allandó kiállitási 

meri fel ezt az alapigazságot, az csa- 

lódik és olyan szakadékot készit elő, 
amelybe nemcsak a bünösök esnek 

majd bele, hanem az ártatlanok is. 

Az igaz jó románok érzelmeitől vezé- 

reitetve, mint a multban is számtalan 

esetben, amikor sulyos következmé- 

nyekkel járó tévedéseket követtek el, 

ugy most is ujból felhivjuk figyel- 
müket és azt mondjuk azoknak, akik 

MÁRKÁS KI 
PÁRT, PATI 
ES LEMEZE 

csak szaküzletben vegyen 

GRAROFON 
Timisoara IV., Str. I Bratianu 

Speciális javitomühely 
Alkatrészek nagy választékba 

a sors szeszélye folytán hatalmon van- 

nak: Ne játsszunk a tüzzel! 

* Előnyös, olcsó pihenési, nyaralási le- 
hetőség, a Caransebesi Teiusban, - 

az ismert és kedvelt „Popoff-pensió- 
ban." Szezonnyitás május 1-én. A villá- 

nak keleti, déli és nyugati fekvésü szobái 

vannak. Kényelmes, egészséges lakás, Gaz 

rantált bőséges olcsó és jó ellátás, ki- 

MODEHAUuS 
ajánlja a legujabb 

nőikabát, fériilelöltő, Cabardin-raglá 
Irench-coat, leány- és gyermek- 
kabát és ruhákban. Legnagyobb 
választék ! Olcsó, szabott árak ! 

Timisoara IV., Bulevard Berthelo 
a zárdával szemben 

A házban vil- 

Érdeklődések, 

szobamegrendelések a Katolikus Női 

Misszió, Timisoara IV., Str. Bratianu 13. 

és a pensió vezetőségéhez, Caransebes, 

Teius villa Popoff, jud. Timis, intézen- 

dők. 

- Felborult halászbárka. Constan- 

vánságra dietás koszt is. 

lanyvilágitás, fürdőszoba. 

susterbutor 

tából jelentik, hogy egy halászbárka, 
EE 

pezem olcsóságban és minőségben 

Timisoara 1., Str. Coroana de ofel 
6-os villamos megálló, a r.-k. templo 

amely Constanta felé igye- 
kezett, a nyilt tengeren felborult és 

három halász a vizbefulladt. Negye- 

dik társuknak sikerült partot érni. 

- Számos betegség kezelésénél kitünő 
eredményeket értek el a Pageol készit- 

ménnyel, amely elsősorban a vesevezeték 
zavarainál mutatkozott nagyszerü szer- Timisoara IV., Sir. Vacarescu 25. 

Dancsó Már 
fukalos és acelredön 

körtürész-iogak prés 
Speciálista üzleti 
napellenzők készitésében! a 

nek. Eredményesen alkalmazható számos 
női betegségnél is. Ezért biznak a Pageol- 

pi ruhában, ban a betegek. 

A Hulhalmozott raktáron levő, elsőrangu 

legujabb modell szerin 

tárgyailását. 

ernyők és fjűszök 
nagy mennyiségét lecsökkenteni akarjuk 

az összes nap- és esőernyőket, gyermekernyőket és fűzőket 
rendkivül olcsón eladásra bocsátjuk, Javitások 
és áthuzások gyorsan és olcsón végeztetnek. Fűzők mérfék után a 

készitményü 

és ezért 

1 készülnek. 
MERKEER, I Strada V. Alexandri 2, (Recta mellett) Ielt Ecker) 

Fáradsága többszörösen 
ha megtekinti Timisoara le 

butoráruló 
COOPERATIVA 

Constructia si Mobile M 
Bulev. Be. 
TELEFO 
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tmilliomos 27 éves 

gyomorbajából 
GASIRO-D" kezeléseel. 

engutoilm ismert londoni mul- 

inek a kenti hercegségb
en 

vannak, 27 éven át szenve
- 

gyomor- és bélbajban. Azt 

ondanunk, hogy az angol 

on mindent megpróbált, or- 

a bejárta az összes világa 

em tudott tartós javulást 

utóbbi időben már annyira 

állapota, hogy mindent ki
- 

teásetejet türt a gyomra. 

mácsára végre az Ameriká- 

sok által felfedezett gyógy- 

atot a GASTRO-D" gyógy- 

edni és már az első hetek- 

vulás állott be, hogy köny- 

kosztot ehetett, három havi 

edig tökéletesen meggyógyu
lt 

dacára magas korának - 

ismét golfozhatik. A 

„GASTRO-D" rend- 

tással van a legmakaz 

veses és májmegbete- 

eiben. 

-D" kapható gyógyszertárak- 

gériákban, vagy megrendelhez 

i utánvét mellett Császár 

ertárában, Bucuresti, Calea 

mezms 

ar ifjak kulturdélutánja. A 

jak április 25-én tartják 

étkor elmaradt kulturdél- 

A már megváltott jegyek 

ek erre az előadásra. Belépő- 

a magyar ifjak. 

hány. Szabó Lacika első áldo- 
mából 100 leit adománmyozott a 

áldozók részére. A pénzt ren- 

Mindenkit szeretettel hiv- 

- Egyházközségi közgyülések, Az 

első kerületi római katolikus egyház- 

község tanácsa ma délelőtt tizenegy 

órakor az egyházközség tanácstermé- 

ben évi rendes közgyülést tart. 

Ugyancsak ma délelőtt tizenegy óra- 

kor tartja közgyülését a második ke- 

rület, egyházközség is és pedig a Tir 
tu Maiorescu-utcai zárda nagytermé- 

ben. Mindkét egyházközség tanács- 

tagjai előzetesen saját kerületük 

templomában nagymisén vesznek 

részt. A harmadik kerületi egyház- 

község jövő vasárnap, április 25-én, 

délelőtt féltizenegy órakor tartja évi 

közgyülését. 

A személyforgalom biztositása a hus- 

véti ünnepek alatt, A vasuti vezérigazga- 

tóság a személyforgalomnak a román 

husvéti ünnepek alkalmából való zavar- 

talan lebonyolitása érdekében külön ter- 

vezetet dolgozott ki. Április 20-tól május 

10-ig a személye, Rapid- és a gyorsvona- 

tok kocsijainak rendes számát felemelik. 

Erre a célra az összes tartalékkocsikat 

igénybe veszik. Amennyiben szükség mu- 

tatkozik, ugy a bucurestii, timisoarai, 

eraiovai, iasii, oradeai, eluji és cernmautii 

pályaudvarokról a rendes menetrendszez 

rü vonatok után egyes irányokba póbvo- 

natokat is inditanak. Nagy figyelmet for- 

dit az államvasut a husvéti ünnepekkel 

kapcsolatosan az élelmiszerek szállitásá- 

ra is, A helyi tehervonatok április 30 és 

május 3 között nem közlekednek Rom- 

landó árukat csak április 30 éjféli tizen- 

két óráig lehet feladni. 

- Petárda robbant egy egyetemen. 

Varsóban a müegyetemen, ahol a diá- 

kok hetek óta zavarognak, tegnap pe- 

tárda robbant. Az anyagi kár jelentős, 

azonban emberéletben nem esett kár. 

elyére juttatjuk, 

ekedésben szenvedőknél regge- 

egy pohár természetes „Ferenc 

keserüviz a belek eldugulását 

megszünteti, a gyomor müködé- 

zditja, az anyagcserét megélén- 

ért felfrissiti, az idegeket meg- 

s igy kellemes közérzetet és 

nkakedvet teremt! Az orvosok 

modell ihunyt földbirtokos. Jimbolian 

gy éves korában meghalt 

d Péter tekintélyes földbir- 

alálát gyászolja három leá- 

ábbá veje, Konrad Miklós dr. 

ámu rokonság. Temetése ál- 

észvét mellett ment végbe. 

ezdődött a joxhurt-szezon. A kö- 

tal megkedvelt joghurt gyá
rtá- 

osi tejközpontban megkezdődött. 

jes joghurt ugy a tejkioszkok, 
ntárusitók utján megrendel- 

k részére, akik a joghurt élveze- 

nem ismerik, szolgáljon itt rövid 

A joghurt nem egyéb, mint 

tejből a bacillus bulgaricus 

te által előidézett erjedési 

: fermentanyagot a tejköz- 

lföldről állandóah frissen sze- 
oghurtnak az aludt-teijjel, a kez 

a tejföllel szemben előnye az, 

lorralt, tehát sterilizált tejből 

gy ki vannak belőle zárva az
ok 

amelyekhez a nyers tei, 

abból készült tejtermékek élve- 

atunk, Az ize kellemesen 

A bacillus bulgaricus elpusz- 

ben levő ártalmas baktériu- 

az anyagcserét, jó közérze- 

hatást gyakorol fejfájás, vére 

délyzavarok, fáradtság, ál- 

ellemetlen álmok ellen. 

kent testi és szellemi 

pesség felfrissitésére. Bőrbajok 

jánlható, A joghurt friss vol- 

ég maga ellenőrizheti. A zás 

zine vasárnap lila, hétfőn zöld, 

e, szerdán barna, csütörtö- 

= 
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Bucurestiben 

együttesse 
Az ország sportközönségének érdek- 

lédése ma, vasárnap Bucuresti felé figye
l, 

ahol délután félöt órai kezdettel a ro- 

mán csapat találkozik a csehszlovák vá
- 

logatott együttessel. A román csapatot 

már összeállitották, bár az összeállitás 

miatt szinte az utolsó percben ellentét 

támadt az OETR és a futballszövetség 

között. Az OETR ugyanis átiratban fel- 

Gyógyitható-e 
z . 

? 

a fértigyengeség? 
Igen. 

Bármi is legyen az imponten
ciának oka, 

félénkség, a mirigyek rossz muüködése, 

vagy előrehaladott kor, egy
 célszerü ke- 

zelés tökéletesen helyreállithat m
indent. 

De egy ilyen kezelésnek 
két feltételt kell 

teljsitenie: ne ártson az egészségnek és 

vissza kell adnia a férfinek sz
exuális ké- 

pességeit, anélkül, hogy fáradtságot 

okozna. 

A Reton-tabletták ebben a tekintetben 

utólérhetetlenek, 

Reton egy teljesen uj bázis és
 iemételt 

kisérletezések alapián lett készit
ve, ame- 

lyek végül eredményhez vezett
ek. 

várakozásokat: naponta 3 

fiatalság erejét. 
Egy Retonztubus 

E. 4. L. Cioara, Str. szombaton 
. 

Sportesemények 

a román válogatott a csehszlovák 

A Reton hatása felülmulja az összes 
tablettával 

való kura visszaszerzi a férfi számára, 

aki szexuális depresszióban szenved, a 

25 tablettát tartal- 

maz és kapható gyógyszertárakban és 

Vidékre 110 lei, a pénz előre való bekül- 

dése mellett küldhető. Vezérképviselet: 

Snerantei 37, Bucu- 

ma délután 

1 mérkőzik 
szólitotta a válogató bizottságot, hogy 

tartsa tiszteletben a szövetség egy ré- 

gebbi határozatát, amely kimondja, 

hogy a válogatott csapatban nyolc ro- 

mán játékos mellett csak három kisebb- 

ségi játékos kaphat helyet. A válogató 

bizottság luga Livius elnöklete alatt 

éppen ülésezett, amikor az átiratot kö- 

zölték a bizottsággal. luga Livius nyom- 

ban érintkezésbe lépett Tilea Viorel 

volt miniszterrel, a futballszövetség el- 

nökével, majd az OETR főtitkárával és 

plaginoval, az UFSR elnökével. Rá- 

mutatott arra, hogy az OETR közbelépé- 

se későn érkezett, mert a csehszlovák- 

román mérkőzés előtt egy héttel még 

össze lehetett volna állitani az arány- 

számnak megfelelő csapatot, de 
a mér- 

kőzés előtt két nappal ezt éppen a ro- 

mán futballsport tekintélyének védése 

érdekében nem lehet megtenni. Az OETR 

vezetői nem fogadták el az indokolást, 

és kijelentették, hogy a csapat összeál- 

litásáért a futballszövetségnek kell vál- 

lalnia a felelősséget. A válogató bizott- 

ság a maga részéről vállalta a felelőssé- 

get és összeállitotta a csapatot, amely 

a következő: David, Bürger, Albu, Vin- 

tila, Juhász, Rafinszky, Bindea, Kovács, 

Ciolac, Bodola, Dobai. Bindea szereplése 

gyengélkedése miatt bizonytalan és 

éppen ezért Grulnt és Bekét jelölték 

ki tartaléknak. A csapatot általában sl- 

kerültnek tekintik és nagy várakozással 

lyet félöt óral kezdettel a bucurestii rá- 
dióleadóállomás is teljes egészében 

közvetit. 

A tfővárosi lapdarugó szövetség helyi- 

ségelben tegnap délben fogadás volt, 

amelyen a szövetség vezetől, a cseh 

válogatott csapat tagjai és vezetői vet- 

tek részt. A csehek részéről Pellkan 

tanár mondott beszédet, amelyre Da- 

villa ezredes válaszolt. Tegnap dél- 

után a bucurestii csehszlovák követség 

adott teát a csehszlovák és a román 

csapat játékosainak tiszteletére. 

VÁROSUNK MAI 

SPORTPROGRAMJA 

A mai, vasárnapi sportprogram kereté- 

ben városunkban egy barátságos mérkő- 

zést, két C-liga bainoki mérkőzést és öt 

kerületi elsőosztályu, valamint öt másod-a 

osztályu bajnoki meccset bonyolitanak le. 

Nagy érdeklődés előzi meg a Ripeneia- 

Chinezul-Ilsa barátságos mérkőzést, ame- 

lyet délután félnégy órai kezdettel az 

Electrica-pályán játszanak le. A mérkő- 

zés közönségének hangszórók fogják köz- 

vetiteni a bucurestii román-csehszlovák 

mérkőzést is. A Cigában az Electrica- 

pályán délelőtt tizenegy érakor az Elec- 

trica játszik a Politechnica együttesével, 

a Banatulepályán délelőtt tizenegy óra- 

kor a Banatul csapata az SSMR együtte- 

sével találkozik. Az első osztályu bajnoki 

mérkőzések sorrendje a következő: 
Bohn 

-Rapid a jimboliai Bohn-pályán, Frela 

dorf-Patria a Freidorf-pályán. Ez 
a két 

mérkőzés délután négy órakor 
kezdődik 

Venus-Vulturi délután öt órakor 
a Sta- 

ruintazpályán, Jimboliana-Hertha dél- 

előtt féltizenegy órakor a Jinboliana-pá- 

lyán, Galvani-Fratelia délután félöt 
óra: 

kor a CAMT-pályán. A II. osztályu 
baj- 

nokság programja: Circ. III- ; 

Juventuszpályán negyedháromkor, 
Haj- 

duk-Dacia a Dacia-pályán délelőtt tix 

órakor, Dura-Jandarmi a Progresul 

lyán délelőtt tizenegy órakor, OSHI 
Fortuna a Fratelia-pályán és Juventu 

Kadima a Juventus-pályán. Ez a két mér. 

néznek a bucurestii mérkőzés elé, ame- 

. 

közés délután félötkor kezdődik. 



Rádió 
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BUCURESTI 

7.30: A reggeli müsor közvetitése. 
11.30: Egyházi beszéd. 
11.50: Egyházi zene. 

12.10: Egyházi ének. 
12.40: Déli hangverseny. 
14.40: Szórakoztató zene. 

16.30: A román-csehszlovák válogatott 
labdarugómérkőzés közvetitése. 

18: A Marcu zenekar, 
20.05: A nemzet órája. 
20.25: Karének. 
21: Hangjáték, 
22.05: Lemezek. 
22.55: Operettrészletek. 

BUDAPEST I. 10.30: Hirek, 11: Egyházi 
ének és szentbeszéd. 12,15: Evangélikus is- 
tentisztelet. 13.30: Az operaház tagjaiból 
alakult zenekar hangversenye, 15: Hang- 
lemezek, 16: Előadás, 16.50: Jazz-zene. 
17.30: Előadás, 18: Cigányzenekar muzei- 
kál. 19: Nyirő József elbeszélései. 19.30: A 
rádió szalónzenekara, 20.30: Sporteredmé- 
nyek. 20,40: Hercegkisasszony. Operett elő- 
adása. 22,50: Hirek. 23,10: Jazzzene 24: 
Öigányzenekar muzsikál, Kalmár Pál 
énekel. 1.05: Hirek 

BUDAPEST II. 12: Miskolc város jubi- 
láris ünnepségének közvetitése. 16. Hang- 
lemezek, 17.40: Jazz:zene. 19.30: Felolvasás, 
20,80: Bándó Gyula dr, hegedül. 2115: Hi- 
rek. 

Tcs. 18.40: A i avere 

or rkán északon 
- Kiegény - 

Irta: FÓTHY ERNŐ 

Copyright by Déli Hirlap 
a ta-z 

- Ki tudjai - gondolkozott el a 
leány. 

- Jó. Tegyük fel a lehetetlent és 
mondjuk: lehet. Hát akkor se lehet 
másról szó, minthogy egymást ölik a 
nackók és a vörös vezérek. Igy véve, 
nem is csodálatos. 

- Hát látod, - ugrott fel a leány 
hevesen - itt a tévedés. Mert nem a 

vörösök ölték meg Lindouistéket és 

nem mi tettük el láb alól Kondekitist. 
- Ugyi - gunyolódott Koronzew 

és rágyujtott egy cigarettára. És ezt 
te honnan tudod? 

- Tudom, - felelte a leány és ki- 
nézett az őszi éjbe. 

- Bát lehet, hogy te többet tudsz, 
mint én, - mondta a férfi 

- Most az egyszer igen. Tudod, 
mit mondott a doktor tegnap a vezé- 
rek bizalmas tanácskozásán? 

- Nem én, Honnan tudnám! 

- Azt mondta, nem a vörösek vol- 

tak. Ugyanaz a kéz ölte meg Kon- 
dekitist, mint amelyik Lindauistet, 
Kostenauert, Pettalát és Haraldsont. 

Nem hiszem, hogy a kormány keze 
volna a dolog mögött, mert a terv tul- 
merész és okos. Egymásnak uszitom 

a vörösöket, kékeket és aztán le- 
ágyuzni őket, Esetleg külföldi segit- 
séggel, 
Koronzew mosolygott. 

- Kicsit fantasztikus. 

6 

- Várj. És még azt mondta. A ugy félek. 
polgárháboruból pedig nem lesz sem- - Te félsz? 
mi. Ezt már elintéztem. Odaát vol- 
tam és innen tudom, amit mondtam. 
Koronzew meglepetten kiáltott fel. 
Mi az! Hát a vezérek azért ti- 

telban özelérnat! 

nának - az emberek amugyis beszél- 
nek már. 

kente. Kubersk; Heléna csak nézte. 
Összehuzódott 

örült, hogy ott lehet. 

csattogott a falak között a herr 

kente, 

BELGRAD, 19.30: Táneclemezek. 
Ének, 23: Tánczene, 

HEÉTFŐ, APRILIS 19 
BUCURESTI 

6.30 A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek, 
13.25: Sport, 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek, 
18: Szórakoztató zene. 
1910: Zene folytatása. 
21.20: A Sibiceanu zenekar, 
22.10: Lipkovska Livia énekel 
22.45: Szórakoztató zene. 

BUDAPEST I. 7,45: Torna, utána le- 
mezek. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások, 13.05: Balalajkazenekar hangver- 
senye, 13.30: Hirek. 14,30: Zongora és he- 
gedü. 15.40: Hirek, 17.15: A rádió diákfél- 
órája. 17,45: Hirek 18: Felolvasás, 18.80: 
Cigányzenekar muzsikál. 19.30: Légoltal- 
mi negyedóra, 19,50: Ének 20.20: Hogyan 
él a pesti diák, Helyszini képsorozat. 
21.10: A filharmóniai társaság hangverse- 
nyének közvetitése. Közremüködik Guilia 
Bustabo (hegedü). 28,10: Jazzszene 24.05: 
Előadás német nyelven, 2415: Cigányze- 
nekar játszik. 1,05: Hirek. 

BUDAPEST I, 1940: Német nyelvok- 
tatás. 2025: Tárogató, 21.20: Elbeszélések. 
21,40: Hirek, 22: Hanglemezek. 

BEÉCS. 16.25: Zongora, 21: A rádiózene- 
kar. 22: A gráci városi opera zenekará- 
nak játéka. 23,20: Jazz-band. 
BELGRÁD, 18.40: A rádiózenekar. 

Opera. 

MILÁNÓ, 1i815: Tánczene, 22: Hegedü- 

21: 

ingerülten - de különös vagy. Hát 

egy ilyen misztikus tömeggyilkosság 

esetében, igen. Ez a bátor, természe- 
tes gesztus, különben teljesen jellem- 
zi a Diktátort. 

A mérnök nem akarta tovább foly- 

tatni. A leányhoz huzódott, A simo- 
gatások, ölelések, csókok csendet te- 
remtettek, de az csak tapasz volt a 

sebre nem gyógyulás. Heléna ezen az 

éjszakán nem örült annyira a férfi- 
nek, mint máskor. 

„A nemzeti kommunista vértanuk" 
- ahogy a kék lapok irták - temeté- 

se zord pompával ment végbe. A 

gyászkocsi után maga a Diktátor ha- 
ladt vezérkarával. Sokkente nevető 
egészségének és hires idegeinek is 
megárthatott az utóbbi napok rejté- 

lyes izgalma. Ahogy lassan haladt az 
óriási gyászmenet, hirtelen megtor- 
pant egy pillanatra. Arca halottsá- 

padt volt. Egyik barátja megragadta 
a karját, de a Diktátor elmosolyodott. 

- Elszédültem egy kicsit, - mond- 
ta halkan - már három éjjel nem 
aludtam. 

Zugtak a harangok. A hatalmas fer 

kete tömeg nagy lassan vonaglott a 
temető felé. 

- Reosszul tetted, hogy ilyen későn 
feljöttél, - mondta a Diktátor Helé- 

Komoran, szinte hajszoltan sétált 

fel és alá dolgozószobájában Sok- 

székén félénken és 

- En nem tudom, - suttogta - én 

Nagyot nevetett a férfi. Keéserüen 

- Téged féltlek. 
ondolkozva mézett vissza 

nye. 20,10: Lemezek. 21.05: Bohózat, 28,80: 

19.50: 

játék, 23.30: Karének, 24,15: Tánczene. 
VARSÓ, 1920: Könnyü lemezek. 20,50: 

A rádiózenekar, 22.30: Fehér orosz dal és 

zeneest, 23: A rádiózenekar hangverse- 
nye. 

KEDD, ÁPRILIS 20 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 
18: Lemezek. 
13.25: Sport. 
18,40: Lemezek. 
14.lő: Hirek. 

18: Lemezek. 
19.10 Lemezek. 
20,05: Balalajka zene. 
20.40: Enek. 
21.15: Szimfónikus hangvereeny, Utána 

lemezek. 
BUDAPEST L 7,45: Torna, utána leme- 

zek. II: Hirek, 11.20 és 11,45: Felolvasások, 
18,05: Cigányzenekar muzsikál, 14,80: Ze- 
nekari hangverseny, 15,.40: Hirek. 17.10: 
Asszonyok tanácsadója, 18: Zongora. 18.30 
Az őrjárat cimű dráma előadása 19,15: 
Operettrészletek. 23,15: Hirek, majd ci- 
gányzenekar muzsikál, 24: Angol nyelvü 
előadás. 24.15: Jazzshármas 1.05. Hirek. 
BUDAPEST II, 1910: Francia nyelv- 

oktatás. 19.45: Mezőgazdasági félóra, 20.15: 
A rádió szalónzenekar. 2120: Hirek. 
24.40: Keleti zene. 
BECS, 20.10: Házi zene, 21: Enekkar. 

2140: Divatos dalok, 2255: Hegedü, 23,20: 
A bécsi szimfónikusok hangversenye, 
BELGRÁD, 1930: Népdalok. 20.50: Zon- 

gora. 21,20: Lemezek, 21.30 Ének és zene- 
kari hangverseny, 23.30: Tánczene. 
MILÁNÓ, 18.15: Hegedü és zongoraszo- 

náta, 22,30: Hangverseny, 23.10: Nápolyi 
dalok. 28,45: Tánczene. 

-
 

; 

Hisztériás kitörés robbang belőle. 
- Csak megfoghatnám. De meg- 

foghatatlan. Csak láthatnám, hogy 
szembenézhetnék az orgyilkossal. De 
láthatatlan. Csak hallhatnám, de hall- 
hatatlan. Se szaga, se ize, olyan mint 
az abszolut halál és mit tudom én: ta- 

lán már ott ül a székemen az iróasz 
talom előtt. 
Már orditott és féktelen dühvel 

csapkodta az asztalt. Egyszerre csak 
elhallgatott. A lány odanézett. A Dik- 
tátor elsápadt. Melléhez kapott. Le- 
vegőért kapkodott. Heléna felugrott. 
- Mi az? Sokkentet!... 
- Levegőt! - hörgött a Diktátor. 
Aztán elvágódott. Heléna mindent 

tudott. Ezt is megölte a titokzatos 
rém. 
- Segitség! - ikeltott - segit- 

ség!.. 
Férfiak fohantak be. A testőrök. 
- Orvost! 

Pár pere mulva jött az is. Tehetet- 
lenül tárta ki karjait. 

- Szivszélhüdés, - mondta 

A lány sötéten meredt maga elé. 
Kezei ökölbe szorultak. Aztán a nagy 
zürzavarban lesietett az utcára. Ment, 

Lettow mosolygott. 
- Azt, hogy most az 

hanem módunkban lesz 

- És!.. 

(Folyt. köv.) 

PUCHER cserépkályh 
nincs szüksége reklámra, mert 
... 

PROPPER. 
iüzőszalonja 
IV., Bulevardul Be: 

MODERN dió furnirozott komp! 

álószobá 
Telelon 21-54 ieiért kap 

NIERI( 
MOBILE MODERNE 

III. Bulev. Carol 1 szám, 
Olcsó, izléses konyhák nagy 

CcOoYD 
fársas- 

3 floyd fársas fanul 
ufazás a Holland-India 

Olcsó üdülő- és fanu 

uilazás« 
Udülőutazások a Középi mil 

aátbé enertztazásol nk 
Norákepra erent 

ül 
IJáva-Bali-Sumatra) 

uiazások az Egy 
AlHamokba. 

csak ment egyre gyorsabban, ki a vá- 
Utazások a vilásg minden 

rosi zajból a szeles őszi éjszakában. 
. 

= Nyisd ki a laboratorium ajtaját 
egy kicsit, szólt oda Koronzew 
Lettownak - óriási itt a hőség. 

mott egy gombot, aminek következ- 
tében lassan, szinte rétegesen elvált a 
fal és sötét nyilás támadt. Ömlött be 

ingujjra vetkőzve foglalatoskodott, a 
nagy, furcsa gép körül, amelynek 
üveggömbjeibe sziporkázó fények 
villantak. Visitó, fütyülő hang zugott 
ki a különös alkotmányból. Szinte 
rossz volt hallani, Koronzew és Let- 
tow szorongva figyelték a számlapon 
remegő mutatókat és olykor-olykor 

- szólt a nől 
csavartak a különböző kondenzátoro- 

kon, 

Kimeritő prospektust és fel i 

F. MISSLER S A. 
Tiímisoara IV. Sír. I. Bratianu 39. 

Lettow aklaviaturáhozment. Lenyo- er 

águ és a bőrrel ea 

Norddeuiscber Eloyd E 

rajta a hüvös esti levegő. A két férfi 

Figyelem! Ee csodálato 
síkerült! AZ uj in 
Luxus-Silken-Finest" 

hogy alig érezhetől Es er 
lenül biztos! Győződjön: 
kérje az uj ,Original Prim 

elkezireete minő 



. 

tcius havában törvényhozá- 

van törvényt alkotott, ame- 

enes adókra vonatkozó tör- 

sokat - 1923 óta immár hu- 

izben kisebb-nagyobb 

megváltoztatták. Ennélfogva 

egyenes adók az évek folya- 

nagyobb jelentőségre teltek 

6 ma már a lakosság minden ré- 

ézve igen számottevő megter- 

ntenek, nagyon ajánlatosnak 

y ezekkel a módositásokkal 

itésekkel, melyek néhol az 

lőtt még megismerkedjünk. 

anyagot könnyebben átte- 

a Változásokat adónemen- 

öldadónál a változás 
abban 

alaja kivetési kulcs két százalékkal 

ik. Volt üzenhat százalék, illet- 

műlk ingatlan bérbe volt adva
, ak- 

E ét százalék és most lesz tizen
- 

letve tizenkilenc százalék. Eh
hez 

sfél százalék megyei és 
közsé- 

cionális, mert szinte biztosra 

« azt, hogy a közigazgatási tör- 

al engedélyezett és az 
illetékes 

umok által az alapadicionális 

földadónál tehát kétésfél szá 

maximált ezen pótadicionálist 

már valamennyi megye
 és köz- 

zel a maximális kulccsal 
igénybe 

venni. A fentebb emlitett két 

kos többletből egy sz
ázalék az 

ügyi alapadicionálisnak 
két szá- 

három százalékra 
történt fel- 

egyenesadó törvény 
módositása 

zőgazdasági alap javára most elsőizöen 

beszedendő adicionálispól ered. Timl- 

soarán még ezeken felül egy ujabb köz- 

terhet is fognak bevezetni, amely ugyan 

nem egyenes adó, hanem taxa, de mivel 

a földadóval együttesen és azzal meg- 

egyező alapon kerül kivetésre, ezért itt 

tartjuk felemlitendőnek. Ez a kataszteri 

taxa, amelynek fizetési kulcsa a gyümöl- 

csösnél, és szöllőknél egy százalék, a 

szántóföldeknél és kaszálóknál félszáza- 

lék, a legelőknél pedig háromtized sz
á- 

zalék lesz. Ezen többterhelésekkel szem- 

ben viszont a földtulajdonosok megelé-
 

gedéssel vehetik tudomásul az!, hogy a 

mezőgazdasági törvény a töldadómen- 

tességeket és a földadó mérsékléseket
 

lényegesen kiterjesztette. 

2. Aházadónál szintén emelkedik 

a kivetési kulcs és pedig az egészség- 

ügyi adicionális felemelése folytán 
egy 

százalékkal. Vagyis a kivetésl 
összkulcs 

huszonegy százalék volt és ezent
ul hu- 

szonkét százalék lesz, hozzáadva a há- 

rtoméstél százalék megyel és községi 

pótadicionálist. Ezenfelül Timisoarán a 

földadónál emlitett kataszteri taxát a 

házak után is be fogják szedni és ennek 

kulcsa itt fél százalék lesz. A másik 
igen 

fontos változtatás még az, hogy
 azok az 

épületek, amelyek részleges 
- 75 vagy 

50 százalékos - házadómentességet
 él- 

veznek és amelyek a multban 
a mentes 

rész után nemzetvédelmi adót s
em tar- 

toztak fizetni, ezentul ez
zel a fokozatos, 

6-12 százalékos nemzetvédelmi 
adóval 

lesznek megadóztatva. 

tegközelebb a kereskedelmi és ipari 

foglalkozások adóját ismertetjük. 
éből, egy százalék ped

ig a me- 

almult 

atóság szempontjából 

etén 848 millió leit tet
t ki. Az elő 

jet1 
i A, 

igen kiváló eredmény volt. 

s igy ez a mostani eredmén 

hogy nem csak az a 

848 millió lei adót
 fizetett 

Timis-Torontal megye 
lakossága 

az elmult évben 

adózási esztendő, amel
y ápri- 

én ért véget, a timi
soarai pénz- 

g 
rekord- 

nondható, A pénzügyig
azgatóság 

tette el az 1936-37. költsé
gvetési 

re szóló mérlegét. Az adóbevétel 

az esztendőben Timis
-Torontal me- 

6. költségvetési esztendőben 765
 

eit szedtek be adóban, ami már 
A 

ult költségvetési évben tehát 

100 millió leiel több adót s
zed- 

t az előző év folyamán. A k
ölt- 

esztendő utolsó hónapjába
n, va- 

márciusában 100 millió le
ien fe- 

ztek be adót. Március tudv
alevő- 

szempontból sohasem volt 

dóbehaijtás 

Az adótizetés vekozdja 

folyt szorgalommal, hanem
 az adófizetők 

is szorgalmasan tettek e
leget adófizetési 

kötelezettségeiknek. 

A timisoarai pénzügyigazga
tóságon teg- 

nap értekezlet volt, amelyen Vasiliu 

pénzügyigazgató ismertett
e az elmult év 

eredményeit és egyben
 köszönetet mon- 

dott az adóhivatali főnökö
knek az elért 

adóbevételekért, valamint a
 jövőre vonat- 

kozólag is kérte kötelessé
gtudó fáradozá- 

sukat, Vasiliu adminisztrá
tor kijelentet- 

te, hogy a legutóbbi adóév 
végeredményé- 

vel felette megelégedett, 19
83 óta nincsen 

adóhátralék és aránylag 
csekély kivétel- 

lel a régi hátralékokat is 
beszedték. A fo- 

lyó adóbeszedésnél egyáltalán nincsen 

T 

verz 
Z wi 1937-es Ford V8 mod

ell 
téktelenedik 

a legolcsóbb automobil eb- 

ben a kategóriában. NMinthogy 

elegáns, kényelmes, tágas,
 erős 

és biztos, az ui modell kielégiti 

az automobilisták minden kote
- 

gériájánok igényeit. Ford uni 

válasszon: 

három uta 

nyelmesen 

be az ed 

elhelyezni. 

atalos árfolyama. (
Az első 

a másik az eladást
 jelenti) 

"rancia frank 5-5.5
0, svájci frank 22- 

93.15, angol font 49
5-500, olasz lira 5.

20- 

530, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55
, cseh korona 4.50-5

, 

osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 26- 

28, német márka 40-42
, dinár 2.90-305, 

leva 090-1410, zloty 18.75
-19.50. 

Valuták magánárfolyama. (Az első 

szám a vételt, a más
ik az eladást jelenti.

) 

Francia frank 8.30-8.50, svájci frank 

40.50-41.50, dollár 163-168, angol font 

920-935, olasz lira 7.
80-8, osztrak echil- 

ling 32-33, pengő 33.3
0-34,50, dinár 3,50- 

3.15, cseh korona 5.65-
5.85, német márka 

41-42, Napoleon aran
y 1130-1160, arany 

font 1460-1480. 

A szabadforgalmi devi
zák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok vol
tak: német márka 

35-35.15, drachma 0.84-0.85, cseh koro- 

Valuták hiv 

szám a vételt, 

hátralék. 

y 

na 5.20-5.30 

özködők, ligyelem! 
llanyszerelések prompt és olcsón 

gyelmes kiszolgálas m
ellett 

RÉDÉSZ cégnél, 
1I., Diafa Iraian, 6os vi

llamos 

megálloó. Csillárok már 390 leitől. 

ők, állólámpák, modern fény- 

amok, Neon szerelések etc. etc. 

„TITANIA" 
Vezérképviselet: 

Karner Ede 8.-. 
mezősazdasági géplerakat 

Timisoara IV., Str. Bratianu 41 

1937-/FORD V3 

TÖKÉLETES MECHANIZMUS, 
ELEGÁNS 

VONALAK, LESZÁLLITOTT AR
 

ális autó amely még hosszabb h
asználat után sem ére 

Ezenkivül még egy uidonságot is
 hoz, 

más autónál sem találunk: 

hogy ugyonazon karosszéria
 mel 

nyek számára, 

sabb üzem számáro. 

1937-es Ford V8 az egész 
világot. 

Ford V8 1937 rendkivül kényelmes: 
uGY 

elem növekedett azon lény
 ál- 

tal is, hogy a podgyászrekes
z- 

f 

el mindig könnyen és ló áron adható el 

amelyet egyetlen 

a vevőnek módiában áll 

llett két motor között 

az egyik 85 lóerős, a legnag
yobb teljesitmé- 

mig a másik ó0 lóerős 
a leggazdaságo- 

Ime, ezért hóditotta meg az ul 

elől, mint hátul 

snak több mint ké- 

van helye. A kény- 

diginél többet lehe! / 

Nem szüntetik be a buzaxportot. 

Fővárosi jelentés szerint a gabonaér- 

fékesitő hivatal nem tervezi a buza- 

export beszüntetését. Csupán néhány 

napra felfüggesztették az exporten- 

gedélyek kiszolgáltatását. Ez az in- 

fézkedés a gabonapiac forgalmának 

szabályozására vonatkozik. A gabo 

naértékesitő hivatal elhatározta azt 

is, hogy megfelelő intézkedéseket 

tegz a buza árának fentartása é
rdeké- 

ben. 
Lanyha a buza irányzataa 

A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata
 még min- 

dig lanyha és kereslet hiányá
ban az üzle- 

ti torgalom is szünetel. A piaci árak a 

következők: buza 78 kilós 470, buza 

79-80 kilós 480, tengeri 280, zab 300, 

takarmányárpa 380, tavaszi á
rpa 450, kor- 

pa 270, muharmag 400, tökmag
 800, kismal- 

mi liszt a 30-70-es beosztásból 780, nagy 

malmi liszt 800 lei százkilónki
nt. 

eee aaa 
ee 

Mozi 
MOZIK MUSORA 

Vasárnap, április 18 és hétt
ő, ápril 

Apolló-mozi: Hattyudal. 

Capitol-mozi: A kaméliás hölgy 

Tivoli-mozi: Az elveszett fiu. 



vásárolni akar 

állást keres 

Alkalmazás 

lakást akar bérelni 
lakást akar kiadni 
butorozott szobát keres 

vagy bármit hirdetni akar olcs 
ugy adjon fele lapban egy apróhirdetést. 
Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

valamit 
a 

m
m
 

ón 

szó ára 7 lei, vastagabb betüvel kettő lel. 
Alegolcsóbb aproóhirdetés üz szólig 18 lei 

Fotografálógép 
kitünő állapotban, olcsón eladó, Cim a ki- 
adóban. (1644) 

a meg akar nősülni 
házat akar venni 
házat akar eladni 

levelezni akar 
alkalmazottat keres 

eredményesen, 

Erez ErEg 

hirde 
A közönség kényelme érdekében apró 

téseket a következő helyeken 

Másod 

Cártian 8 - Kardos-trafik, Piafa Traia 
(szerb templom mellett) - Gróész-ir 
Calea Dorobantilor 2 

fel lehet adni: 

ik kerület: Tamászírafik, Biaja B 

Négrády-trafik, Tivoli-mozi mellett. 
tlrafik, Piata Dragalinaó - Vittekaer 
Bulev. Carol 54 

Bélyeggyüjteményeket, 
valamint tömegbélyegeket vásárol Fenyő 
papirkereskedés, Timisoara I. (483) 

2 tagu családnál 

egy tiszta, megbizható mindenes felvéte- 
tik, IH. Str. Wilhelm Mühle 8, a háztu- 

lajdonosnál. (1527) 

Lugoji leépitett levélhordó 
jól jövedelmező alkalmazást talál, ha 
Lugojon a 

Daciá-szállóban 
jelentkezik, naponta d. u. 
1-3 és 6-7 óra között 
a portásnál. 

Mindenes szakácsnő 

jó bizonyitványokkal, azonnalra kereste- 

tik. Cim a kiadóban. (1645) 

Román-német 
gyors és gépirónő felvétetik. Emeryt, III, 
Str, Domnita Balaesa 20. (1532) 

F 

Allást keres 
z 

Ügynök 
füszerkereskedőket és vendéglőket láto- 
gató, megfelelő cikkek képviseletét vál- 

lalja. „Törekvő" jelige. (517) 

Tisztviselő, 

aki a román, német és magyar nyelvet 

szóban és irásban birja, 28 évi irodai gya- 
korlattal, könyvelésben és gépirásban 
jártas, Arad, Timis, Caras, Severin vár- 
megyében nagy ismeretséggel bir, azon- 

nali belépéssel bánminő alkalmazást ke- 
res, Leveleket „Okleveles jegyző" jeligé- 

re a kiadóba kérek. (2228) 

Bejárónő 

azonnal alkalmazást keres, esetleg fél- 
napra is. Leveleket „Irén" jeligére a ki- 

adóba. ; (2227) 

lakás 
Butorozott szoba 

folyóvizzel és fürdőszobahasználattal, 
május 1-től kiadó. Megtekinthető 12-14 
óra között. Cim a kiadóban. (512) 

Modern 4 és 5 szobás lakás 
kiadó. I., Lonovici 2. (1526) 

3 szobás 
lakást központi fekvéssel, keresek. Cim 
kiadóban 

LEépcsőházi bejáratu 

butorozott szoba, fürdőszoba használat- 
tal, esetleg teljes ellátással, május 1-re 
kiadó. Bulev. Berthelot 1. Ii. em. 14. 

(1530) 

Mdás-vétel 
Modern 

elsőrendü, uj diófafurnir teli hálószoba, 
helyszüke miatt olcsón eladó IV., Str. 

a 

(1646) 

Festmények 

neves mestertől, vagy egyéb muűértékkel 
biró mütárgyak megvétetnek. Ajánlato- 
kat müleirással és árral „Alkalom" jel- 
ige alatt a kiadóba. (1524) 

Most érkeztek 
csodaszép török perzsaszőnyegek, belföldi, 
keleti perzsák, valódi antik ezüstök, bril- 
lánsékszerek complett antik szalón vit- 
rinnel alkalmi vételben kaphatók. 

nél (533) 

Hálószobát 
diógyökér furnirost, használtat, de jókar- 
ban lévőt, megvételre keresek. Cimeket 
„Furniros' jeligére a kiadóba (2226) 

2 szobás 
családi ház fürdőszobával, családi okok 
miatt eladó III., Diaconul Coresi 40. 

(1520) 
Gépöntést, 

bronzot és vörösrezet legmagasabb napi 
áron veszünk: Fratii Friedrich, Timisoa- 
ra. Telefon 950. (521) 

Várocsi bérföld 
egy ház lebontva, eladó Módosi-hid . 
Ügymnökök dijaztatnak. (1535) 

lársasufaszá 

gyorsvonattal III-ik osztályon 

vizumokkal 

világkiálliiásra 
indulás 1937 május hó 21, visszaérkezés 1937 junius hó 1 

7 teljes nap Párisban, 
i nap Milánóban, 
1 nap Velencében 

ellátással, belépőjegyekkel, városmegtekintéssel, borravalókkal, 

vasuton II-od osztályon 

Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges! 
Jelentkezési határidő 1937 május hó 10. 

Felvilágositás és prospektus lapunk kiadóhivatalában 
telelon 14-12, valamint a Központi Bank Menetjegyirodájában, 

Timisoara. Str. Alba Iulia 1 

s a párisi 

számozott ülőhelyekkel teljes 

Lei 10.800 
12.500 33 

Telefon 15-14 kapható 

Május 6ó 

husvéti kirándul 

Vis szaérkezés 

Timisoara L, Strada Alba Iulia 
díjtalanul all 

. 
Cameliei 30. Friedrich asztaloóss (1525) 

Baile-Herculane 
Ada-Kale5 

Cazane szoros 
Indulás Timisoararól május 1-én, reggel 8 órakor 

Részvételi dij 3 nap teljes ellátással vasuti és hajó- 
jegy, ki és beszállitás Baile-Herculanen tei 920 

Jelentkezni lehet a Déli Hirlap kiadóhivatalában 2-52, 
valamint a Központi Bank menetjegyirodájában (Europa), 

Jelentkezési határidő 1937 április hó 20 

1-1től 3-ig 

ás különvonaton 

3 án, este 8 órakor 

1. Prospektus és felvilágositás 
rendelkezésre 

Mehala: Baschant József vegyeskereskedéi 

Sir. Horia 18 

350 em2, Raleigh gyártmányu, 
lan állapotban, eladó. III., C, Po: ur 
18. Ugyanott egyszobás lakás máju 

lei haszonrészesedés, 

Összekötő perzsaszőnye 
jó állapotban lévőt, megvételr 

Cimeket méret és ár megjelölésé 
zsa' jeligére a kiadóba. 

levelezés 
28 éves 

magas, szőke urileány keresi 
közötti kimondott uriember is 
házasság céljából. Leveleket 
előnyben" jeligére a kiadóba 

Ezuton is keresek 
ismeretséget sürgős házasság cé 
zéptermetü feltetlenül inelligens 

Jól jövedelmező vállalatom és há 
bpás teljesen berendezett házam val 
hozomány nem fontos, inkább a lel 
dagság, csinosság, szépség, mely 
bizonyságául kis fényképet kérel 

rólag komoly leveleket „Vidám 
jeligére a kiadóba kérek. 

Vendéglősök figyelmébe! 
A bacovai és silagiu dombvidék 

ugy maligan, mint zamat tekin 
kiválóak, Mélyen leszállitott árak. 
lágositással szolgál „Informator" 
No. 209. Timis-Torontal. 

Nádszékeket 
elon olcsón egy vak, ugyanott t 

tást is vállalnak, Str. O. Iosif 42 
vwerth. 

Haláleset miatt 
elcserélnék 1 cca 35 kat. hold k 

Str. Emanuel Gojdu 3. Telefon 

kife 
Motor-bicikli 

kiadó. 

Társat (nőt) keresek 
külföldi utazással egybekötött 
záshoz, 150.000 lei készpénzzel. 

szés szerint. Leveleket a kiadóba 
„150.000" jeligére. 

Női szalón 
előkelő, jól bevezetett, Varrásban 
pénzes társat keres. Cimeket é 
munkatárs" jeligére a kiadóba kéri 

Elveszett 
Paszanovszky Anna személyaz 
igazolványa,. Megtalálóját kéri a 
ségen leadmni. 

Ebédlőasztal 

6 drb bőrszékkel, jutányosan el 
zeze ; al Petre Teglea 2, II. em. 
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